
^ ^ W M > V P ^ I I « « r*^^*m*mmmmmm mtm^^ 

DR. JONAS BALYS CORESP 
1105 CHIS'A'ELL LN. 
S1LVER SPRING. «*> 20901 N3 

THE UTHUANIAN WORLX>-WlDE DAILY 

LAISVOJO PASAULIO LIETUVIŲ DIENRAŠTIS 

4545 WBST 63rd STREBI • CHICAGO, ILLINOIS 60628 

TELEPHONB: LUdlow 5-9500 

V O L U V Price 10 c Printed in two pa r t s Šeštadienis - Saturday, Birželis - June 6. 1970 Šiandien Draugas 14 pusL Nr. 132 

Komunistai respektuoja kalbą, 
tik paremtą jėga 

WASHINGTCNAS. — Atsto­
vų rūmų mažumos vadas Ge-
rard Ford, kalbėdamas vienoj 
karinėj akademijoj, pažymėjo, 
kad sovietai, išnaudodami ame­
rikiečių nori taikos ir sentimen­
tą prieš karą, siekia išbraukti 
Ameriką iš pasaulio stipriųjų 
sąrašo. Dabartinis pacifistų ju­
dėjimas šiame krašte stumia 
Ameriką į izoliacionizmą, ko 
kaip tik ir nori sovietai, kad 
galėtų patys vieni viešpatauti 
pasauly. 

Michigano kongresmanas to­
liau kalbėdamas pacitavo vokie­
čių karinio specialisto Clause-
witz žodžius, kad karo tikslas 
nėra fizinis priešo sunaikini­
mas, bet noro priešintis sunai­
kinimas. Tas kaip tik matyti 
Indckinijos kare, kur sovietai 
siekia, kad Amerika netektų 
noro priešintis. Tenai, kaip ir 
Kuboj bei Vid. Rytuose, sovie-

ry t i anksčiau, o tokia šneka, 
kokia dabar prašneko Nbtonas, 
y ra vienintelė, kurią pripažįsta 
ir respektuoja komunistai. J ie 
daugiau nesakys, kad mūsų pre­
zidentas tik iškilmingai kalba. 
jog bus griebiamasi tekių ar ki­
tokių priemonių prieš nenorą 
baigti karo. 

Šiandien, rytoj Lietuviy 
Bendruomenes 

rinkimai 
CHICAGO. — Šiandien ir r y ­

to j visur, kur yra susiorgani­
zavusių lietuvių, vyks ta rinki­
mai į Lietuvių Bendruomenės 
tarybą. Parodykim savo lietu­
viškąjį susiklausimą, apsilan­
kykime apylinkės rinkiminėje 
būstinėje ir pabalsuokime už 
savo pasirinktus kandidatus . 

ta i nori, kad Amerika pavargtų Tokioms laisvės balsuoti už ką 
ir užmerktų akis, nesipriešintų. 
Tai lengviausias Amerikos su­
naikinimo būdas. 

Kalbėdamas apie Kambodiją, 
pripažino, kad tą reikėjo pada-

WASHTNGTONAS. — Sena­
toriai, kurie lankėsi pas Valsty­
bės sekretorių Rogerg ir kalbė­
jo visų 76 vardu, negavo užtik­
rinimo, kad Izraelio prašomi 
lėktuvai ir bus jam parduoti. 
Sen. Symington aiškiai pasakė, 
kad jis tuo labai nepatenkin­
tas. 

MTCNCHENAS. — Vokiečių 
finansinis ekspertas Hjalmar 
Schacht, buvęs Hitlerio minis-
teris, vėliau nuo jo nusisukęs, 
mirė sulaukęs 93 metų amžiaus. 

nori mūsų pavergtieji lietuviai 
tėvynėje neturi. 

Pakvaišėliai siaučia ore 

Lietuviu Diena 
Chicagoįe 

CHICAGO. — Rytojaus die­
ną, sekmadienį, birželio 7 d. 
Chicago meras Richard J. Da-
ley taip pat paskelbė Lietuvių 
Dieną. 

Proklamacijoj rašo, kad prieš 

KATALIKAI 
PASAULY 

Dievo Kūno šventė 

Vatikanas. — Paulius VI ket­
virtadienį, gegužės 28 d., Dievo 

1C0 metų į Chieagą atvyko 18 j Kūno šventės proga aplankėinau 
jaunų lietuvių ir pradėjo dirb­
t i prie geležinkelio statybos. Tie 
jauni lietuviai įsteigė pirmąją 
•lietuviškąją organizaciją, kurios 
pirmininku buvo Jonas Nauja­
lis, pirmuoju lietuvių klebonu 
šv. Stanislovo Kostkos parapi 

jo Romos priemiesčio Vai Mela-
ina tikinčiuosius ir Vimerca-
ti aikštėje aukojo šventąsias Mi­
šias Švenčiausiojo Sakramento 
garbei. Iškilmėse dalyvavo didžiu­
lė minia tikinčiųjų, kurių tarpe 
ir 250 Lenkijos kunigų grupė, 

joje buvo kun. Juoza s Juškevi- k a r t u s u savo vyskupais ir kar­
dinolu Wojtyla, atvykusių į Ro­
mą dalyvauti popiežiaus ku-

Nemunas prie Punios 

Lietuvoje mirė Antanas Bružas 
WASHINGTCNAS. — Lėktu­

vų pilotų tarnyba pasidarė vie­
n a pavojingiausių dėl visokių į mirė Antanas Bružas, buvęs re-
pakyaišėlių oro piratų. Vienas ; dak tor iu s labai paplitusio liau-
t e k s sunkvežimių šoferis užval- dies laikraščio "Mūsų Rytojus" 

Iš Lietuvos atsiųstas prane- Į Pasaulinis karas jį nubloškė 
Šimas skelbia, kad Klaipėdoje, | į Rusijos • gilumą. Porą metų 
po sunkios ligos, gegužės 28 d. vargoninkavo Odesoje, net ir 

dė keleivinį lėktuvą su 58 žmo­
nėmis, ir pareikalavo 100 mil. 
doleri-d iš valdžios iždo. Susde-
rėjo, kad jam TWA lėktuvų 
kompanija duotų 100.000 dol. 
Nusileidus \Vashingtone, j a m 
tiek buvo duota, o ki ta suma I Gimęs 

Jo sumaniai, gyvai redaguoja­
mas laikraštis pralaužė plates­
nius kelius lietuvių periodinei 
spaudai į Lietuvos kaimą. 

Velionis buvo 77 m. amžiaus. 
1893 m. gegužės 4 d. 

pažadėta vėliau. Kai kitą kar­
tą lėktuvas apsisukęs vėl nusi­
leido, jau jo laukė F B I agentai . 
Susišaudyme buvo sužeistas pi­
lotas ir p a t s piratas . Neteko 
nei pinigų, nei laisvės. 

Motiškių km., Seredžiaus valsč. 
Pradžios mokslą gavęs savo vai 
sčiaus miestely, toliau, neturė­
damas progos eiti mokslo sis-
tematiškai, pa t s lavinosi kaip 
savamokslis. 

Sibire. Kaip sumanus organiza­
torius 1916 — 1920 m. dirbo 
tremtinių globos komitete, bu­
vo centrinio Lietuvių biuro ve­
dėjas Tomske. Kaip nuoširdus 
patriotas, gCŠ)VM( Lietnvą 1920 
— 1924 m. buvo Šaulių sąjun­
gos centro kultūrinės propa­
gandos vedėjas. Išryškėjus jo 
žurnalistiniams ir organizaci­
niams sugebėjimams, buvo pa­
kviestas redaguoti šaulių laik­
raštį "Trimitą", tačiau ypač jis 
Lietuvoje pagarsėjo 1927 — 
1934 m. įsteigdamas ir redaguo 
damas '"Ūkininko Patarėją". 
"Mūsų Rytojų", kurie savo prak 
tiškumu, žurnalistiniu patrauk­
lumu sudomino kaimo gyven­
tojus ir pasiekė, Lietuvos mas­
tu, aukštų tiražų. "Mūsų Ryto­
jus" buvo pirmas mūsų savait­
raštis, prašokęs 100.000 prenu­
meratorių ir įstengęs savo bend­
radarbiams mokėti honorarus. 
Pradžiai čia ""aug lėmė vyriau-

WASHTNGTCNAS. — Ca-
bot Lodge paskir tas specialiu 
emisaru, asmeniniu prezidento 
a ts tovu į Vatikaną. Vatikane 
j i s negyvens, bet dažnai tenai 
lankysis. 

BC-NNA. — V. Vokietija pa­
siruošusi kalbėtis su Maskva 
dėl nepuolimo pak to sudarymo. 
Tokioms deryboms, jei jos bus, 
vadovaus užsienio reikalų mi-
nisteris ScheeL 

čius, pirmuoju lietuvių gydytoju 
buvo Matas Kasakauskas. kurio 
įstaigoje, 668 N. Noble g., buvo 
lietuvių socialinio, kultūrinio ir 
savišalpos centras. Toliau sako. 
kad 100,000 lietuvių Chicagoje 
tur i daug visokių kn.tūrinių, 
religinių ir ekonominių organi­
zacijų ir gražiai reiškiasi Chisa-
gos miesto gyvenime. 

Seniausioj lietuvių kolonijoj, 
Bridgeporte, lietuvių garbei ank 
sčiau buvo pavadinta viena gat­
vė Lituanica, o didžiausioj ko­
lonijoj, Marąuette Parke, dabar 
bus Lithuanian Plaza. Dar Da-
ley prisimena ir sovietų okupuo­
tą Lietuvą. Prašo ir kviečia vi­
sus chieagiečius dalyvauti aikš­
tės atidarymo iškilmėse ir prisi­
minti didelį lietuvių įnašą mies­
to gerovei. 

MASKVA. — Sovietų laikraš­
tis Novyj Mir rašo. kad už prin­
co Sihancuko nuver t iną Kam-
bodijoj didžiausia ka ' te tenka 

iPękingui . M u 

leprociy pacarys per jėgą 

Peru žemės drebėjimo vaizdas: suskilęs Pan American plentas po iškritusio sniego Andų kalnuose. 

CHICAGO. — New World, 
Chicagos arkidiecezijos laikraš­
tis, birželio 5 d. laidoj paskel­
bė Lietuvos 40 kunigų raštą, 
teksto vertimą Kremliui, su 
prierašu, kad iš pasirašiusiųjų 
23 jau nubausti, vieni kalėji­
me, kiti neteko leidimo dirbti 
parapijose. 

KALENDORIUS 

Birželio 6 d.: šv. Norbertas, 
šv. Kandida, Tauras, Mėta. 

Birželio 7 d.: šv. Robertas, 
šv. Potamija, Romantas, Mil­
da. 

Birželio 8 d. : šv. Medardas, 
šv. Kaliopė, Žostautas, Germinė. 

Saulė teka 5:16, leidžias 8:22. 

ORAS 

Chicagoje ir apylinkėse: sau­
lėta ir šilta, temperatūra apie 
80 laipsnių. 

Plinta venerines ligos Dar viena liliputine 
valstybe 

NUKUALCFA. — Pasaulis 

WASHLNGTONAS. — Svei ^ 
katos priežiūros organai JAV 
y r a susirūoinę nauju venerinių 
ligų plitimu. Per paskut inius 5 ! susilaukė dar vienos nepriklau-
metus sifilis mažėjo be t per pir- , s o r n ° s valstybes. J i vadinasi 
mus šių metų mėnesius pradėjo j Tonga, apima 130 salų, bendro 
didėti. Bet ypač pl inta gonorė-1 P l o t o 290 kvadratinių mylių. 
ja , kuri Amerikoje jau buvo 
laikoma nugalėta, šiuo metu 
venerinės ligos y r a labiausiai 
paplitusi užkrečiamoji uga šia­
me krašte, išskyrus t ik papras­
t a s persišaldymo ligas. 

New York Times pravedė ty­
rinėjimus 30 didžiųjų Amerikos 
miestų, ieškodami šio reiškinio 
priežasčių. Pagrindinė priežastis 
laikoma smukusi y t inė dorovė, 
ypač jaunimo tarpe. 

WASHINGTCNAS. — Gegu­
žės mėnesį Amerikoj bedarbių 
padaugėjo ir jie sudaro 5 r č vi­
sos darbo jėgos. 

pietiniame Pacifike, netoli Fiji, 
ir turi 80,000 gyventojų. Nepri­
klausomybės paskelbimo dieną 
pro karalių Taufaahau Tupou 
IV parado uniformoje pražygia­
vo visos ginkluotosios pajėgos, 
100 vyrų armija. Iki šiol Tonga 
priklausė Britanijai. 

"Kapitalistinė", "imperialisti­
nė" Britanija suteikia nepri­
klausomybę tautoms, net neži­
nančioms ką tas nepriklauso­
mybės žodis reiškia. Kada pana­
šiai pradės elgtis "socialistinė" 
ir "taiką mylinti" Sovietų Są­
junga savo pavergtiesiems? 

MASKVA. — Jur i Medvedev. 
sovietų mokslininkas biechemis-
tas , kur is buvo suimtas, užda­
ry tas į psichiatrinę ligoninę, bet 
vėliau ras tas vistik sveikas, 
dabar , kaip rašo Frank Starr . 
Chicago Tribūne Maskvos biu­
ro vedėjas, vėl bus egzaminuo­
jamas psichiatrų. Egzaminuos 
kita komisija,, kurios sudėty 
bus du kriminalinės psichologi­
jos specialistai. 

Jo suėmimas sukėlė eilę pro­
testų Sovietų Sąjungoje, ypač 
akademikų tarpe. Dabar, kai 

sybės duota loO.OOO litų pašai- « -įy^-o žinoma naujos septynių 
pa. \ narių komisijos sudėtis, jo bro­

lis Roj ir jo žmona kreipėsi į 
sveikatos ministeriją, komunis­
tų part i jos centrinį komitetą, 
ir į vyriausiąjį valstybės, gynė­
ją Roman Rudei ko, kad du tos 
komisijos narisi būtų pakeisti 
kitais specialistais. Komisijoj 
pask i r tas prof. Luntz visados 
tokiose bylose nulemdavo, kad 

Vėliau Ant. Bružas tapo Tal­
kos spaudos biuro vedėjas, o 
nuo 1935 m. "Darbo Lietuvos" 
redaktorius. Gyvai domėdama­
sis Lietuvos likimu bei visuo­
meniniais reikalais, atskirais lei­
diniais davė dar "Bolševikų val­
džia ir tvarka" (1920) ir "Ko­
dėl lietuviai su lenkais nesusi­
taiko" (1922). 

Šis gabus, patriotinių nusi­
statymų lietuvis okupantams 
bolševikams atrodė labai sve­
timas ir Vilniuje 1966 m. išleis­
tame "Mažosios Lietuviškos Ta­
rybinės Enciklopedijos" I tome 
nebuvo skirta jam nei vienos 
eilutės, nors ten gana gausiai 
į traukta Lietuvai visai svetimų 
įvairių maskolių. 4. Pr . 

NEW YORK. — Katalikų ku­
nigų seminar: Woodstock Col-
lege. vadovaujama tėvų jėzuitų, 
ir protestantų teologine semina­
rija nutarė ateinančiais metais 
šv. Rašto dėstymui pakviesti jė­
zuitą profesorių Raymondą 
Brovvn, kuris dėstys abiejose 
mokyklose. Toks bendras šv. 
Rašto aiškinimas katalikų ir 
protestantų kunigų seminarijose 
galės daug prisidėti prie t ikros 
krikščionių vienybės įgyvendi­
nimo. Prof. Brovvn šiuo metu 
šventą Raštą dėsto Balt imorės 
kunigų seminarijoje. 

politiniai disidentai, įskaitant ir 
gen. Piotr Grigorenko, būdavo 
pripažinti psichiniai nesveiki. 
Kitas komisijos narys dr. Gri-
gory Morozov yra direktorius 
kriminalinio psichiatrinio insti­
tuto, kuriame laikoma visa eilė 
tokių asmenų, apšauktų bepro­
čiais. 

Roj Medvedev argumentuoja, 
kad j c brolis nėra padaręs jo-

nigystės 50-ties metų sukakties 
minėjime. 

Paminėta Dachau 

Dachau. — Gegužės 20 dieną, 
buvusioje Dachau koncentracijos 
stovykloje, Vakarų Vokietijoje bu­
vo paminėta 25 metų sukaktis 
nuo kalinių išlaisvinimo II-jo pa­
saulinio karo metu. Iškilmėse da­
lyvavo 14 vyskupų ir apie 400 
kunigų iš Vokietijos, Italijos, Če­
koslovakijos, Lenkijos ir Prancū­
zijos, ilgesnį laiką kalintų Da­
chau stovykloje. Didžiausią gru­
pę sudarė 8 vyskupai ir 218 ku­
nigų iš Lenkijos, vadovaujami 
Wlocla\vek'o vyskupo Majdans-
ki. Minėjimo išvakarėse už visus 
žuvusius kunigus Mišias aukojo 
vyskupas Trochta iš Cekoslovaki 
jos ir keletas buvusių kalinių ku­
nigų. Progai pritaikytą pamokslą 
pasakė Muencheno arkivyskupas 
kardinolas Doepfneris. Pagrindi­
nių iškilmių metu, stovyklos aikš­
tėje vadovaujant kard. Doepfne-
riui, 14 vyskupų ir 400 kunigų 
kartu aukojo šv. Mišias už visus 
Dachau stovykloje žuvusius ka­
linius, gi pamokslą pasakė Gdans­
ko vyskupas Novvickis. Po to bu­
vo įspūdinga Kryžiaus kelių pro­
cesija. Iškilmės buvo baigtos padė­
kos himnu Te Deum, dėkojant 
už nuostabų išlaisvinimą ir mel­
džiantis už šventąjį Tėvą bei tai­
ką pasaulyje. 

Prancūzijoj 112,000 seserų 
vienuolių 

Paryžius. — Paskutiniais sta-
kio kriminalinio nusikaltimo ir I tistikos duomenimis šiuo metu 
niekam negrasė, niekam jokioj Prancūzijoje yra 112,000 seserų 
pavojaus nebuvo, todėl nėra jo- i vienuolių, kurių 10,000 dirba mi-
kio teisinio pagrindo jį suimti s i i u kraštuose. Apie 30 proc. 
ir laikyti bepročiu. ' Prancūzijos seserų dirba ligoninė-

|se ar socialinėje tamyboie, 
, teiravosi spau: 23 p r o c . katalikų mokyklose ' i r 

* 21 proc. dvasiniai religinėje sri-dos žmonės Kremliuje 
buvo atsakyta, kad Medvedev 
paraše dvi knygas, vieną moks­
linę, kitą politinę, iš kurių ma­
tyti , kad jo asmenybė "suski­
lusi". 

Iš to aišku viena: bepročiam 
normalus visados atrodo bepro­
čiu. 

Kambodijos kareivis Kampoag Čaiu aueate prie šuns statulos 

tyje, vadovaudamos rekolekcijų 
namams, katekizmo mokymui ar 
įvairiems darbams parapijose. E 
viso Prancūzijoje veikia apie 400 
atskirų seserų kongregacijų, tu­
rinčių bendrai 11,300 atskirų mo­
terų vienuolynų. 

Karo aukos 

Praha. — Čekoslovakijos kata­
likų laikraštis "Katolicke Novi-
ny~, minėdamas antrojo pasauli­
nio karo užbaigimo 25-ąsias me­
tines, rašo, kad katalikų Bažny­
čia antrojo pasaulinio karo meru 
patyrė skaudžius nuostolius. 260 
Čekoslovakijos kunigų ir vyrų bei 
moterų vienuolių buvo suimtų ir 
uždarytų į koncentracijos stovyk­
las, kur 58* mirė. Be to, penki 
kunigai ir vienas teologijos stu­
dentas buvo sušaudyti Prahoje 
po įvykusio atentato prieš Vokie­

tijos reprezentantą Heydrich. 

Lenkijoje padaugėjo klierikų 

Varšuva. — Lenkijos katalikų 
kunigų seminarijose žymiai padi­
dėjo naujų teologijos studentų ir 
seminaristų skaičius. 1969 metais 
į kunigų seminarijas įstojo 706 
nauji kandidatai, gi šiemet — 
743. Iš viso šiemet Lenkijos vys­
kupijų ir vienuolynų kunigų se­
minarijose kunigystės pašauki­
mui rengiasi 4,325 teologijos stu­
dentai 
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IŠ ATEITININKŲ GYVENIMO 
CHICAGOS STUDENTAI IR 

"INTELEKTUALINĖ GELMĖ" 
Penktadienis, gegužės 1 d., šil­

tokas, gražus pavasario vakaras. 
Daug veidų iš kitų miestų, susi­
rinkusių sekančios dienos Chica-

gos ateitininkų metinėn šventėn 
ar LB Jaunimo simpoziumo pro­
ga. Po visų greitų ir ilgesnių pa­
sisveikinimų su ilgai nematytais 

' BIRŽELIO 6 - 7 DIENOMIS ĮVYKSIANČIUOSE J A V 
LIETUVIŲ BENDRUOMENĖS VI-SIOS TARYBOS RINKI­
MUOSE KVIEČIAME BALSUOTI UŽ ŠIUOS KANDIDATUS: 

K. Ambrazaitis, med. dak t a r a s A. Razma, med. dak ta ra s 
3. Borevi&us, S.J., kunigas Z. Rekašius, inžinerijos 
E. Bradūnaitė, s tudentė 
A. Kairys, rašy to jas 
V. Kamantais, inžinierius 
J . Kavaliūnas, pedagogas 
P . Kisirtins, med. d a k t a r a s 
B . Nainys, inžinierius 

dak ta ra s , profesorius 
V. Rnibytė , s tudentė 
R. Sakadolskis, s tudentas 
J . Vaišnys, S.J., kunigas 
J . žadeikis . t a rnauto jas 
P . žumbakis , advokatas 

Esame įsitikinę, jog y ra žūtbūtiniai svarbu, kad Bendruo­
menė, šalia nuolat tu rė tų uždavinių bei darbų, toliau tęstų ir 
stiprintų • 

• NESENIAI PRADĖTA LIETUVIŲ MOKSLININKŲ 
TELKIMĄ 

• MOKSLINIŲ VEIKALŲ MŪSŲ KULTŪROS IR 
ISTORIJOS KLAUSIMAIS LEIDIMĄ TALKOJE SU 
LIETUVIŲ FONDU 

• MŪSŲ JAUNIMO ORGANIZAVIMOSI IR VEIKLĄ 
• INFORMACIJA SVETIMOMIS KALBOMIS A P I E 

LIETUVA I R LIETUVIO KŪRYBA-

Galvojame, jog mūsų siūlomi kandidata i sugebės to siekti 
j geriausiai — NUOSAIKUMO, TOLERANCIJOS I R PAGAR-
I BOS LIETUVIUI DVASIOJE. • 

' Valdas Adamkavičius 
Dr . Gediminas Balukas 
Gabrielius Gedvilą 
V y t a u t a s Germanas 
Dr. Fe rd inandas Kaunas 
Audronė Kubiliūtė 
J o n a s Naš l iūnas 
J o n a s Vaznelis 
S tasys Vidmantas 

Simpoziumas Jaunimo centre: tėvų ir jaunimo pašnekesys. 
Nuotr. V. Kauliaus, SJ 

draugais, susirinkimas oficialiai i rinkimą gali būti pagrindinė te­
prasidėjo simpoziumu. Sekė dis- ma išvengta, 
kusi jos, keli pranešimai apie vely- j Diskusijos vyksta užpildyti, atro-
kinių šokių išlaidas ir studentų; do, irgi tam tikrą nustatytą lai-
kursus Dainavoje. Skaniai pasi- j ko tarpą. Taip organizacinė-
vaišinome besikalbėdami su drau- je veikloje daug kas yra daroma 
gaiš, o trumpa meninė progra- ; tik todėl, kad kažkur kažkada bu­
rna toliau pralinksmino susirin 
kusiuosius; ratelyje dar girdėjosi 

vo parašyta, kad B seka A, be 
supratimo, kad vadovėliai duoda 

Taip ir nieko neveikimas — sal-
įdusis santūrusis gyvenimas — 
.nieko neatsiekia. Atradimui nau-
iju įkūnijamų gyvenimo formų 
reikia neužslopinamo užsidegi-
mo. Bet tą sulaiko daugumos už­
sispyrimas nepripažinti, kad pasi­
keitimai ir naujos formos yra bū-

;tinos tobulesniai žmonijai. 

Diskusijų metu trys-keturi stu­
dentai kalbėjo apie pasaulėžiūrą, 
vertybių skales ir vėl paviršuti­
niškai apie ateitininkų principus. 
Vienas geras klausimas — apie 
asmenišką reagavimą į pasaulį: 
ar pasaulėžiūrą nustatome patys 
mąstydami, skaitydami ir paskui 
patirdami kasdieniniame gyveni­
me, ar pasisemiame žinias ir są­
vokas iš draugų ir aplinkos ir tuo­
met darome savo išvadas? Su tuo 
klausimu mintys beveik išsibaigė. 
Nežinia, a r pats oficialaus susi­
rinkimo nuobodumas kilo iš mo­
notoniškų balsų stygų, ar iš ra­
mios vakaro prieblandos. Reikia 
manyti, kad tik ne iš jokios "in- Į Lipniūno kuopos susirinkimas ir 
telektualinės gelmės" mūsų tar- Į išleistuvės. 
pe. 
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liaudies dainos ir vyko šokiai iki j tik atskirus sėkmingos veiklos pa-
parycių. 'vyzdžius, bet pačios gairės neuž-

Pati susirinkimo — simpoziu- i tikrina jokios dabartinės reikš-
mo tema buvo "Intelektualinė i mes. Simpoziumo moderatorius 
gelmė", kuri ir užsiliko kažkur i Jurgis Bradūnas pristatė kelias 
gelmėse. Ji buvo išrinkta atkreip- Į "Idealo ir laiko" įvado mintis, o 
ti dėmesį į negalvojimą studentųjsimpoziumo dalyviai keliais saki-
tarpe. Dabartinis polinkis yra už- jniais davė santraukas tų kelių iš­
sipilti virtuvinėmis problemomis, • rinktų puslapių. Tik Aldona In-
neužsiangažuoti jokiom aktua- į dreikaitė pasiruošusi perskaitė sa­
liom visuomenės problemom, iš- vo rašinį apie dabartinį jaunimą, 
vengti apsisprendimo pagrindi- į dėl kurio vertėjo išsėdėti per vi-
niais gyvenimo reikalais, kitaip |są susirinkimą (jos straipsnis bus 
sakant, viską pakišti po stalu. Yra \ spausdinamas š. m. birželio mėn. 
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• Redakcija straipsnius tai­
so savo nuožiūra. Nesunau­
dotų straipsnių nesaugo, juos 
grąžina tik iš anksto susita­
rus. Redakcija už skelbimų 
turinį neatsako. Skelbimų 
kainos prisiunčiamos gavus 

prašymus. 

• Redakcija dirba kasdien 
8:30 — 4:30, šeštadieniais 
8:30 — 12:30. 

• Administracija dirba kas­
dien 8:3» — 4:30, šeštadie­
niais — 8:30 — 12:00. 

ATEITININKŲ VEIKLA 

Birželio 7 d. At-kų Šeimos šven­
tė Dainavoje. 

Birželio 7 d. MAS Kun. Alf. 

Marija Smilgaitė 

VYSK. BRAZIO KUOPOS 
ŠVENTĖ 

Gegužės 17 d. Waukegane, 111. 
buvo Vysk. Brazio moksleivių a-
teitininkų kuopos metinė šventė. 
Prasidėjo Mišiomis Šv. Baltramie­
jaus bažnyčioje bendra komunija. 
Po Mišh* visi buvo pakviesti pus­
ryčių ir į programą Waukegano 
lietuvių salėje. 

studentų tarpe (žinoma apie vy­
resniąsias kartas nebus nei 
užsiminta) anti - intelektuali-

Ateities" žurnale.) 
Aldona kalbėjo apie neramią 

i jaunimo dvasią, kuri savo pri-
nis priėjimas net prie moksliškų- I gimtimi nori užkariauti erdves, 
filosofiškų klausimų gvildenimo. [ Be tos dvasios ir širdies lieka tik 
Tema yra išrinkta, pristatymo bū- kūniniai griaučiai. Rašytojai ir ki-
das nuspręstas, simpoziumo daly- ti mąstantys žmonės ieško naujų 
viai užprašyti ir specifinis autori-j formų gyvenine vagoje. Jauni re­
tėtas pripažintas — šiuo atveju voliucionieriai sk'riasi nuo jų, ne-
puslapiai iŠ dr. J. Girniaus kny- Į paprastai nekamraudami neras-

jgos "Idealas ir laikas". Bet kiek j darni iš karto r.aujų gyvenimo 
į iŠ susirinkusiųjų domisi ta "inte-'rodyklių. Daugumoj jų skubiems 
Į lektualine gelme"? Čia nėra tuš- sprendimams vadovauja karštlin- Brasiūtė ir Bijūno šokių grupė, 
ičias klausimas, jei per visą susi- gos emocijos — ne protavimas. į Indrė Baužaitė 

Davė įžodį nauji nariai: Liudas 
Kulovas ir Vytas Mačiukevičius. 
Atvyko svečių iš Chicagos, jų tar­
pe p. Pauliukonis, kuris davė įdo­
mią paskaitą. Kuopą sveikino iš 
Toronto atvykęs Algis Puteris — 
MAS pirmininkas, Jonas Mila-
šauskas — kuopos tėvų komiteto 
pirmininkas, Stasys Milašius — 
kuopos steigėjas ir globėjas ir at­
stovas iš Kun. Alf. Lipniūno kuo­
pos. 

Programą išpildė 

Birželio 12 d. Chicagos studen­
tų Korp! Šatrijos susirinkimas, 

P. Mockūno paskaita iš Lietu­
vos literatūros; 

Birželio 21 — liepos 5 d. Moks-
j leivių stovykla Dainavoje. 

Birželio 27 d. Korp! Šatrijos iš­
kyla į Lemontą, 111, 

Liepos 4 — 5 MAS suvažiavi­
mas Dainavoje. 

Liepos 5 — 19 d. Jaunučių sto­
vykla Dainavoje. 

Liepos 11 — 18 d. Stovykla 
Montrealyje. 

Liepos 26 — rugpiūČio 8 d. 
Moksleivių ir jaunučių stovykla 
Wasagoje. 

Rugpiūčio 2 — 9 d. Sendraugių 
stovykla Dainavoje. 

Rugpiūčio 9 — 22 d. Rytų sto­
vykla Neringoje—Vermonto kal­
nuose. 

Rugpiūčio 16 — 23 d. Moks­
leivių ir jaunučių stovyklos Cali-

Bernadetta į fornijoj. -
j Rugpiūčio 30 — rugsėjo 4 d. 
! Jaunimo stovykla Dainavoje. 

Rugsėjo 4 — 7 d. Aštuntasis a-
teitininkų kongresas Chicagoje. 

Spalių 10 d. Nijolės Čižauskai-
tės-Balčiūnienės rečitalis - kon­
certas Detroite. 

Gruodžio 12 d. Chicagos Korp! 
Šatrijos koncertas. 

SAS KURSAI DAINAVOJ 

įsitikinusi, kad ateitininkų są­
jūdis turi vis ieškoti tobulesnių 
veiklos formų, SAS valdyba šiais 
metais nusprendė įvesti studen­
tam neįprastą kursų metodą. Ka­
dangi turėjome tik tris dienas 
kursams, jie buvo intensyvūs ir 
koncentruoti. Norėdami išvengti 
paviršutiniškumo, bandėme gi­
liau išnagrinėti, pastudijuoti vie­
ną temą: "Akciologija" — kaip, 
kur ir kodėl atei t ininkas veikia 
pasaulyje šiandien. 

Kad būtų kuo prasmingiau iš­
naudotas tas t rumpas laikas ir 
kad naujas metodas turėtų pilną 
efektyvumą, ribojome dalyvių 
skaičių. Kiekviena draugovė turė­
jo nustatytą skaičių ir registraci­
ja vyko per draugovės valdybas. 
Tie, kurie kursuose (geg. 29 — 
birž. 1 d.) negalėjo dalyvauti, 
yra raginami įsigyti specialiai 
kursam paruoštą vadovėlį, kuria­
me pristatytos pagrindinės kursų 
temos. 
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HEDGE AGAINST INFLATION 

L O O K AT T H E F A C T S F O R 1 9 6 9 (National Average) 

SAVINGS ACCOUNTS . . . . . Pay5% 

AVERAGE STOCK . . . . . Lošt 17% 
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Žeme yra prie didelių kelių ir garsios istorines vietoves, kur valstybė paskyrė dideles sumas pinigu ir greitu laiku bus pradėti atnaujinimo darbai 

ŽEMĖ YRA PLANAVIMO STADIJOJE IR AKERIAIS GREIT N E B E B U S P A R D U O D A M A 

L A B A I L E N G V O S I N V E S T A V I M O S Ą L Y G O S 

AI 

%m l 

NATIONAL HERTTAGE LAND DEVELOPMENT CORPORATION 
( L i e f u v i M B e n d r o v ė ) 

4538 West 95th Street, Oak Lawn, Illinois 60453 
P5I q -

Tel. — (312) 424-2050; 4254862 

UUfD IS THE SAFEST AND PROFITABLE INVESTMENT 
. / - - . - • ; . ; v . . i * m - - - f * * 

Abraham Lincoln 
V e d ė j a s — A L E K S A S L A P K U S 

i 

^ i 

— — — — — — — — « . — _ Ji 



**< " ^ M . H M " 

Polit;nė vadovybe 

POKALBY SU LIET. JAUNIMU 
Politinė išeivijos veikla su­

silaukia daugiausiai kritikos, 
nes dabart ies sąlygos neleidžia 
nei t inkamai išplėsti jos apim­
ties, nei parodyti konkrečius 
laimėjimus. Politika pilna p ra s 
me t ė ra tik tada, kai valstybi­
nės priemonės panaudojamos 
savam gyvenimui kurti — tie­
siogiai kovoti dėl laisvės a r 
tvarkyt i laisvos valstybės gy­
venimą. Mūsų sąlygose politi­
nė veikla tėra t ik priemonė 
išlaikyti viešumoje savo tau­
tos vardą ir ruošti naujas gre­
tas laisvės idealams kelti. Dėl­
to mūsų veikla yra politinė t ik 
tiek, kiek ji visuomeninėmis 
priemonėmis paskatina laisvą­
jį pasaulį pasisakyti už paverg 
tųjų laisvę ir okupantui nuolat 
primena, kad jo padarytos 
skriaudos laukia atitaisymo. 

Šio laisvės paskato įkvėpti 
mes į savo politinę veiklą žiū­
rime kaip j ilgalaikę kovą prieš 
stipresnį priešą. Laisvę gali 
laimėti t ik pavergta tauta , a-
t i t inkamai tarptautinei politi­
kai susiklosčius. Bet prie jos 
laimėjimo bent dalinai prisi­
dės ir išeivija, tą kovą pra tes-
dama aiškiu visuomeniniu ir 
politiniu apsisprendimu. Tau­
ta, nešdama priespaudos naš­
tą, skirtingai žvelgia į laisvės 
aušrą. Išeivijos lietuviai tur i 
kiekvieną progą panaudoti tau­
tos siekimams išryškinti i r nau 
joms kovos gretoms paruošti , 
kad laisvės troškimai neuž­
gestų. 

Tai dabartinių laisvinimo 
veiklos vadovų rūpestis, bet 
kar tu ir rūpestis visų visuome­
nininkų, kurie pajėgia savo 
veiklos siekimuose įžvelgti pa­
grindinius tautos t ikslus — 
laisvės pavergtai tėvynei kėli­
mą i r tautinės tapatybės sa­
vyje sąmoningą ugdymą. Tik­
roviškomis akimis žvelgdami, 
suprantame, kad su kiekvie­
nais metais mažėja vyresniųjų 
eilės, ir žinome, kad joms už­
pildyti reikia pastangų dar­
ban įtraukti daugiau jaunų 
žmonių, galinčių ir norinčių 
tęsti tautinį darbą išeivijoje. 

Išeivija yra skaldoma sveti­
mos aplinkos ir didelių nuo­
tolių, dilinama laiko ir nepa­
lankių sąlygų. Kas sąmonin­
gai regi tikrovę, t a s ma to ir tą 
nuolatinį nykimą, byrėjimą ir 
pasidalinimą į mažus sanbū-
rius ir smulkias organizacijas. 
Visus apjungti bent bendrais 
tikslais reikia nuolatinio tų 
tikslų ryškinimo. Tautiniu po­
žiūriu gali būti naudingos ir 
smulkios organizacijos, be t po­
litiniu, kultūriniu ir visuome­
niniu žvilgsniu jų neužtenka, 
— čia reikia plataus užnuga­
rio, gilaus susidomėjimo ir nuo 
latinio jėgų atnaujinimo. I r tai 
tu r i padaryti tos bendrinės 
politinės ir visuomeninės or­
ganizacijos, kurios vadovauja 
mūsų politinei i r visuomeninei 
veikiai. 

Naujų jėgų telkimu rūpinasi 
Vyriausias Lietuvos išlaisvi­
nimo komitetas ir Lietuvių 
bendruomenė, kalbėdamiesi su 
jaunesniaisiais mūsų išeivijos 
atstovais, su mokslininkais, 
kultūrininkais ir net profesio­
nalais, kurie neatsi tveria nuo 
savos visuomenės ir lietuviškų 
rūpesčių. Pokalbių su jaunes­
niąja karta turėjo VTikas ir 
bendruomenė anksčiau, turės 
ir ateityje, jei t ik norės per­
keisti išeivijos tikrovę savo 

tautos laisvės ir lietuvybės ug­
dymo labui. Tokie kartų tar-
pusaviai pokalbiai gyvybiniais 
tautos klausimais yra ne tik 
naudingi, bet ir būtini mūsuo­
se išlaikyti tautinę dvasią ir 
norą tą dvasią perkelti į būsi­
mas kartas. 

Prisimenant šį šeštadienį ir 
sekmadienį vykstantį Vliko ir 
jaunesniųjų lietuvių politinį 
pokalbį ir diskusijas, reikia 
kaip tik atkreipti dėmesį į jo 
reikšmę mūsų ateities politi­
nei veiklai. Reiktų atsisakyti 
prietaro, kad nuomonių skir­
tybės yra tik kliūtis vienin­
gumui. Iš tikrųjų tik skirtybes 
sujungiantis sutarimas yra tik 
ros vienybės ženklas. Reikia 
tikėti, kad ir šį kartą skirtin­
gų kartų nuomones pajėgs su­
derinti bendras tikslas, kurio 
siekti pasiryžę visi pokalbio 
dalyviai. O naudotinų priemo­
nių bent aplyginimas padės 
sustiprinti mūsų pagrindinį 
laisvės siekimo vienetą — Vii-
ką. 

Jei šį kartą politinio semi­
naro paruošimo būdui ir ne­
visiškai pritartume, tai tik dėl 
to, kad jaunimo organizacijos 
nebuvo tiesiogiai laiku pain­
formuotos. Bet tai nėra kliūtis 
laisvai diskutuoti visiems rū­
pimais klausimais, ypač iš ank­
sto žinant pokalbio apimtį. Juo 
labiau, kad pokalby šį kartą 
gali dalyvauti ne tik jaunesnei-
ji, bet ir visa lietuvių visuo­
menė. Degantieji klausimai 
nuolat iškyla bent privačiuose 
pokalbiuose, tie klausimai gali 
būti keliami ir viešose disku­
sijose. Dėlto ne t negalima a-
bejoti tokio pokalbio konkre­
čia nauda, tik ji gali būti di­
desnė ar mažesnė, — ta i pri­
klausys nuo abiejų pusių pa­
siruošimo. 

Magiškų sprendimų laukti 
politinėje veikloje negalima, 
bet toks susitikimas ir išsikal­
bėjimas vertintinas bent tuo, 
kad mūsų veiklai čia ruošia­
mi nauji darbininkai ir nauji 
vadai, kurie turės užimti vy­
resniųjų vietas. Negalima tikė­
tis, kad jaunesnieji, išaugę 
skirtingose sąlygose, po dvide­
šimt penkerių su viršum me­
tų mūsų gyvenimo svetimuose 
kraštuose lengvai įsijungtų į 
atsivežtąsias organizacijas a r 
naudotųsi tik seniau naudoja­
momis verkios priemonėmis. 
Jeigu vienas kitas ir isiiungs, 
tai jų neužteks aprėpti pla­
tiems lietuviško darbo plo­
tams. 

Įvairios darbų sritys sten­
giasi pasiruošti tinkamų dar­
bininkų ir įstaigų vadovų, kad 
darbai nesustotų dėl vadovų 
naujiems reikalavimams prisi­
taikymo stokos. Mūsų politi­
nės ir visuomeninės instituci­
jos išeivijos misijai pratęsti 
turi taip pat pasiruošti vadų, 
kad veikla neišblėstų. Užtat 
ne laukti, o kviestis į darbą 
reikia jaunas jėgas. I r tai tu­
ri padaryti vyresnieji vadovai, 
kad tautos statybon ateitų pa­
ruošti darbininkai. 

Šis politinis pokalbis nėra 
pirmas, nebus ir paskutinis, 
nes veiklai perimti reikia stip­
rių norų ir stiprių asmenybių. 
Reiktų tik palinkėti visoms 
kartoms geriau įžvelgti tą patį 
tikslą, kad lengviau rastų ir 
tinkamas priemones tam tiks­
lui siekti. PT . Gr. 

TARYBINIO TEISĖTUMO PAVYZDYS 
Tarybiniai teismai tarnauja komunistams biurokratams 

JURGIS VĖTRA Komunistų partija ir vyriausy­
bė skatina gyventojus steigti butų I 
kooperatyvus ir statyti gyvena- į persekiojamas: 
muosius namus. Tarybinėja san- "Kooperatyvas 
tvarkoje, būtų keista, jei koope­
ratyvo pastatytame name jo na­
riai įsikurtų. Beveik mėnesiui 
nuo įsikūrimo praslinkus vietos 
•vykdomasis komitetas nutarė ne­
tvirtinti vieno nario, nors jis, 
kaip ir kiti. atliko visas parei-

Štai, vieno butų kooperatyvo 
valdybos raštas, paskelbtas "Tie­
soje": 

"1968 metų liepos mėnesį A-
lytuje susikūrė 990 butų koopera­
tyvas "Dainava". 

teto pirmininkas ir kiti vietos ko­
munistai norėjo ir tebesiekia į A. 
Leskausko butą įbrukti nesan­
čius gyventojus:" 

"Pagaliau, kokiais sumetimais 
vadovaudamasis Alytaus miesto 
vykdomasis komitetas išdavė pa-

. žymėjimą L. Sabaliutei, kad bu-
siai reikalinga šilta pastogė. Įvy- i t a s reikalingas ir jai ir jos tėvui, 
ko susirinkimas. Susirinkime bu- į motinai, broliui. Jie įrašyti ir pa­
ves rajono vykdomojo komiteto reiškime trijų kambarių butui. O 
atstovas B. Akromas nieko prieš jš tikrųjų — jie kito rajono gyven-
tokį sprendimą neturėjo. Praėjus l tojai. Tėvas — Stasys Sabalius 
dvidešimčiai dienų po to susirin-, _ Lazdijų rajono "Dzūkijos" ko-
kimo, vasario 27 dieną, laimingi j lukio pirmininkas — sūnaus var-
Petkevičiaus gatvės Nr. 14 namo du turi pasistatęs keturių kamba-

priėmė A. Les-1 
kauską į savo tarpą, matydamas 
nelengvą jaunos šeimos padėtį. 
Į tą šeimą netrukus turės ateiti 
naujas žmogus, kuriam labiau-

Rimties valandėlei 

DOVANA IŠ AUKŠTAI 
Nauji dalykai remiasi senai­

siais ir jie negali būti atskirti . 
Tiktai sena ir nauja sudaro pil­
ną Jėzaus Kr is taus mokslą. Jė­
zaus skelbiamojo mokslo pa­
grindas nėra grynai dvasinis, 
bet yra plati, apimanti t iek jus­
linius, tiek antijuslinius, tiek 
kulto bei doros, t iek viešuosius 
bei asmeniškus da lykus vieny­
bė, sudary ta iš Mozės ir pra­
našų perimtos Senojo Testamen 
to religijos. Ant šio vieningo 
pagrindo J i s pas t a t ė naują tvar 
ką arba. geriau sakan t , Senąjį 
Testamentą išpildė, paversda­
mas jį Naujuoju, š iuo atžvilgiu 

įpėdiniai, vyskupai, o ypač Pet­
ro įpėdinis, kurie rankų uždėji­
mo sakramentu y ra dvasiniais 
nepertraukiamais ryšiais su­
jungti su apaštalais. Bažnyčios 
reikalavimas sau aukščiausio 
autori te to yra išvidiniu būdu ir 
būtinai susijęs su antgamtinio 
Apreiškimo esme. Taigi pirma­
sis katalikų tikėjimo polius yra 
autor i te tas . Ne iš filologų — 
kalbininkų ir istorikų katalikas 
gauna visai autentiškas žinias 
apie apreikštąją tikrovę, cet iš 
pačių pirmųjų tos Apreiškimo 
t ikrovės Uudininkų, iš žmogu­
mi tapusio Dievo Žodžio mesi-

Jėzaus mokslas t u r i iš tikrųjų j janiško autoriteto, kuris per vi­

jo valdyba kreipėsi į Alytaus 
rajono vykdomojo komiteto ko­
munalinių įmonių kombinato 
viršininką BM Akromą dėl nau­
jo nario priėmimo. 1969 m. va­
sario 6 dieną, jam dalyvaujant, 
vienbalsiai buvo nutarta į koope­
ratyvą priimti vairuotoją A.Les-
kauską, o vasario 27 dieną nau­
juose butuose apsigyveno daugu­
ma šeimų. Jų tarpe buvo ir A.Les-

I kauskas. 

Vėliau atsirado įvairiausių pre­
tenzijų į šį butą. Vasario 28 die­
ną įvyko namo gyventojų susi­
rinkimas, kuriame B. Akromas 
pareiškė, kad rajono vykdomasis 
komitetas netvirtina A. Leskaus­
ko kooperatyvo nariu, todėl jį rei­
kia iš buto iškelti ir jo vieton pri­
imti miesto vykdomojo komiteto 
darbuotoją L. Sabaliutę. Susirin­
kimas nesutiko su šiuo pasiūly­
mu ir atmetė siūlomą kandida­
tūrą. 

Nepaisant to, kad Leskauskas 
tame kooperatiniame bute jau gy­
veno 5 mėnesius, už butą įmokė­
jo visą pradinę sumą ir moka 
ketvirtinius nario mokesčius, kad 
tame bute visa jo šeima prire­
gistruota, kad yra mažas vaikas 
ir sena motina, 1969 m. liepos 
22 dieną Alytaus rajono liaudies 
teismas nutarė Leskauską iškel­
dinti. 

Aukščiausiasis teismas patvir­
tino Alytaus rajono liaudies tei­
smo sprendimą. A. Leskauskas 
kreipėsi į liaudies teismą, prašy­
damas iškeldinimą atidėti. Termi­
nas baigiasi. Leskauskas gaus tei­
smo vykdomąjį raštą palikti bu­
tą. Bet kur jam keltis su šeima!" 

Alytiškiai kovoja prieš 
tarybinį neteisėtumą 

Rajono prokuroras R. Vedlūga 
pradžioje atsisakė iškeldinti perse­
kiojamą vairuotoją A Leskauską. 
Rajono vykdomajam komitetui 
pakartotinai spaudžiant apylin­
kės ir aukščiausias teismas žmo­
gų be kaltės nutarė iškelti iš ko-
operatyvinio namo. Tuomet ir 
prokuroras pakeitė savo nuomo­
nę. 

Laikraščio korės. Stasys Ka-
šauskas pateikia ryškų vaizdą, 
kaip Lietuvoje darbo žmogus be 
kaltės yra komunistų biurokratų 

naujakuriai šventė įkurtuves. Jų 
tarpe buvo ir Leskauską i. Ateina 
kitą dieną B. Akromas ir sako: 

— Vykdomasis Leskausko ne­
tvirtina ir siūlo Sabaliutę. anks­
čiau įstojusią į eilę. 

Neseniai Alytuje buvo dar vie­
nas teismas. Man teko jame būti. 
Sprendė, kuriam laikui atidėti A. 
Leskausko iškeldinimą. 

Liaudies teismas leido Leskaus-
kui gyventi bute iki 1970 metų 
gegužės 1 dienos. 

Vykdomojo komiteto suktybės 

Alytaus rajono vykdomojo ko­
miteto pirmininkas A. Grigaitis 
ne tik nekaltą apkaltino, bet dar 
pasitelkė tarybinius teismus dar­
bo žmogui persekioti. Žmo­
nės stojo kovon prieš vykdomąjį 
komitetą ir tarybinius teismus. 
Jie neįsileido ir vykdomojo komi­
teto darbuotojos L. Sabaliutės, 
kuriai 

rių kooperatinį butą Druskinin-
kuose, kurį net pagal sutartis su 
profsąjunginėmis organizcijomis 
nuomoja poilsiautojams. Kodėl 
vykdomasis komitetas šiuo atve­
ju nežiūrėjo, ką žmonės pasakys? 
Kodėl šiuo atveju buvo stengia­
masi apeiti įstatymą? Kodėl šiuo 
atveju buvo stengiamasi vykdo­
mojo komiteto darbuotoją aprū­
pinti tokiu butu, koks pagal įsta­
tymą jai nepriklauso." 

Reikalas menkas, bet neteisin­
goji byla nuaidėjo visoje Lietuvo­
je. Ji aiškiai parodo tarybinio tei­
sėtumo ir teisingumo pasibjaurė­
tiną veidą. 

sus šimtmečius gyvena vysku­
puose ir popiežiuose. 

Mes, priimdami tikėjimą, re­
miamės ne tiktai mirusiųjų do­
kumentų liudijimu, kuris neper­
t raukiama srove eina iš paties 
Kr is taus per apaštalus ir vys­
kupų eiles iki šių dienų. Krikš­
čionybė nėra mirusi dokumentų 
ir fragmentų religija, bet iš gi­
minės į giminę apaštalų Įpėdinių 
nešamas gyvenimas šventoje 
Dvasioje, šis visą Apreiškimą 
persunkiąs Bažnyčios gyveni-

! mas tu r i duoti kryptį istdriskai v i skas tapo viena , . . , . . , , - , , -r i kri t iškam metodui, kad jis neis-

"suprastinimo, redukcijos ir kon j 
centracijos" charakter į (F . Hei- j 
ler) ta prasme, k a d visa išvirsi- į 
nė san tvarka y r a pa lenkta t am, ! 
kas būtina — šiuo atveju Dievo 
ir ar t imo meilei. Kultui J is vėl 
suteikė apvaldančią vedamą li­
niją, jo sielą, jo doriškai religi­
nę reikšmę^ Ir. ka ip tik tai da­
rydamas. J is grąžino kultui jo 
pirmykštį turinį, jo charakte­
ringą prasmę, ka ip antjuslinio 
pasaulio išraiškos priemonę bei 
įrankį. Taigi J i s jo nenužudė, 
bet atgaivino. Tai, kas sena, ta ­
po nauja 
vienintele naujove 

— Pirmoji geležinkelio katąs 
trofa įvyko 1830 m. Anglijoj. 
Tai iššaukė pasipriešinimą, ge­
ležinkeliams, nes važiuoti per 

buvo išduotas suklastotas j valandą 12 mylių greičiu atrodė 
pažymėjimas. Vykdomojo komi-j beprotystė, pavojinga žmogui. 

I sigimtų į bekraštę neribotą kri-
Dabart ies Bažnyčia da r nėra . ^ Bažnyčia anaiptol nėra 

visa, pilna Dievo karalystė . J i , gryno kritiško metodo priešinin-
yra da r kviečių laukas, pilnas Į k ė 0 j u o b a n e smerk ia taip va-
piktžolių, t inklas su geromis ir 
blogomis žuvimis. Tiesa, toji 
dvasia, kuri ją gaivina, y ra Jė ­
zaus dvasia, to s jėgos, kurios 
joje srovena, y r a Prisikėlusio­
jo gyvybinės galios. Tačiau žmo 
nės, kuriuose veikia šis dieviš­
kasis gyvenimas, y ra veikiami 
savo sugadinto kūno ir kraujo 
ir todėl v ra netobuli žmonės ir 

Donald Plumr.-.-ar. kurio sūnus žuvo Vietname, siunčia Charieston, Mo., 
iaiškus kongreso nariams, reikalaudamas sustiprinti kovas Vietname ir 
baigti įvairias kvailas demonstracijas krašte, kur visokios taikos demonstra­
cijos tik sunkina karą. Jis savo 535 laiškuose kongreso nariams reikalauja, 
kad iš universitetų būtų pašalinti komunistų talkininkai liberalai ir būtų 
griežčiau siekiama laimėjimo Vietname. 

dinamo istoriškai kritiško me­
todo. Net ir tiek kritikuota po-
pežiaus Pijaus X antimodernistų 
enciklika "Pascendi" nedraudžia 
kri t iško metodo, bet jį kaip tik­
tai suponuoja. J i draudžia tik­
tai antgamtinio tikėjimo priė­
mimą paremti grynai ir išimti-

I nai istoriškai krit iško metodo 
, duomenimis, t. v. filologų — 

tokie paliks, iki Viešpats a te i s . ' kalbininkų ir istorikų išvedžio-
O šalia šių bus d a r tokių žmo-. jūnaįg, vadinasi, tik mokslu. 
nių, kuriuose Dievo žodis visai Bažnyčia neneigia istoriškai kri 
neprigijo, kurie kaip piktžtfės į t i S k o ' m e t o d o teisių, o taip pat 
augs toliau iki piūties. Tai y r a ; 
tasai t r ag i škas Bažnyčios ir da­
barties Dievo kara lys tės bruo- j 
žas: jos laikinės formos a t s tu - ! 
mas nuo jos dieviškosios pas- ; 
kirties ir nuo t o šventumo bei 
didybės, kur i jo je gyvena. Ta- j 
čiau mūsų pasi t ikėj imas mūsų 
neapvils: tą dieną, kai Kris tus | 
pasirodys, toji t ragedi ja ras sa­
vo išlaisvinančią atomazgą. Nuo 
visokio netobulumo, menkumo 
ir nuodėmės, kurią t ikintysis 
skaudžiai jun ta savyje ir kituo­
se savo Bažnyčios nariuose, 
kreipia j is savo pilną vilties 
žvilgsnį — lygiai taip, kaip pir­
mieji Korinto ir Tesalonikų 
krikščionys — į aną dieną, ku­
rią ateis Sužieduotinis. Marana-
tha — ateik. Viešpatie Jėzau! 

Antgamtin is Apreiškimas y-
ra ne žmonių išmintis, bet Die­
vo žodis. Nau ja tiesa kyla ne iš 
žmogiškų šaltinių, pvz. ne iš 
žmogaus pasąmonės gilumos, 
bet ji y r a dovana iš aukštai . 
Taigi ją per te ikt i žmonėms ga' i 
tik teisėti autor i te tai , apaštalų 

moksliško tyrinėjimo teisių ir 
pareigų. Ji saugoja tiktai, kad 
šis metodas nebūtų išnaudoja­
mas, ir kad nebūtų ignoruoja­
mos gyvosios jėgos krikščiony­
bėje, kurioje t a s metodas ran­
da savo galutinę normą ir kryp­
tį. Pasiremdama tomis gyvybi­
nėmis jėgomis ir aiškiausiai su­
prasdama turinti tikrą Apreiš­
kimą, ji meta nuolat šviesos ra­
tus į žemesnėje ir aukštesnėje 
tekstų kritikoje kylančius klau­
simus, į šv. Rašto ir patristinės 
teologijos problemas. Ir, kur 
Bažnyčia pastebi principines 
krikščioniškojo Apreiškimo min 
tis išstatytas pavojun. t en ji 
jau ne mokslo, be t tikėjimo var­
du draudžia skelbti tikėjimo at­
žvilgiu abejotinę pažiūrą. Kaip 
tiktai čia yra t a s taškas, kur 
gali sueiti į konfliktą Bažny­
čios autoritetas su individo tei­
se išsiaiškinti sau savo tikėji­
mą. 

Bažnyčia savo prigimtimi y-
ra bendruomenė — žmogumi 

(Nukelta į 5 pusi.) 

VILNIAUS BERNARDINU 
POŽEMIAI 

G. SONGINAS 

KATALIKŲ LAIKRAŠTIS 
JUGOSLAVIJOJE 

Kaip praneša Jugoslavijos ka­
talikų laikraštis "Glas Komcila", 
Zagrebe pasirodė naujas Jugos­
lavijos katalikų informacinis 
laikraštis "AKSA" sutrumpin­
tai reiškiantis "Aktualioji krikš­
čionių dabartis". "AKSA" laik­
raštį leidžia Jugoslavijos kata­
likų^ dokumentacijos ir informa­
cijos 'centras Zagrebe. J i s spaus 
dinamas kroatų ir vokiečių kal­

bomis ir kas savaitę savo skai­
tytojus pairrformuoja apie pa­
skutinius įvykius Jugoslavijos 
ir pasaulio katalikų Bažnyčios 
gyvenime. Autonominėje, alba­
nų kalbą vartojančioje Kosmet 
srityje, Jugoslavijoje, neseniai 
pradėtas leisti taip pat naujas i saugia i keliauti. 
katalikų savaitraštis "DRITA" ' 
t. y. "šviesa" albanų kaF:a. Šio 
laikraščio leidėjas ir atsakomin-
gasis redaktorius y r a Prizern 
seniausios albanų katalikų pa-
rap., ist 1019 m., klebonas. 

Dabar apsvarstė savo padėtį ir praėjusius įvykius. 
Jis suprato, kad yra Bernardinų vienuolyno požemiuo­
se, bet kaip jis čia pateko, jam nebuvo aišku. Reikėjo 
tikėtis, kad rusai čia jo neras. Be abejonės žandarai 
vienuolyną apsupo, nes jis girdėjo, kaip kareivis šovė 
ir šaukė, taigi jie žino, kad jis yra vienuolyne. Kaip il­
gai jam teks čia būti? Ar jis savo buvimu neužtraube ko­
kios nelaimės vienuolynui? To jis nenorėtų. Ką reikia 
toliau daryti? Visos tos mintys įkyriai skverbėsi iam į 
galvą, bet atsakymo joms jis nerado. 

Už valandos vienoje angoje pasirodė vienuolis su 
maišu rankoje. Prisiartinęs pasakė: 

— Čia atnešiau kitus drabužius ir maisto keletai 
dienų. Persirenk tais drabužiais, eisim iš čia. Dabar yra 

j vakaras ir, kol pasieksim išėjimą, bus naktis, tai galėsi 

paaiškino. 
Nusiminė Adomas, netekęs pistoletų, nes jie dau-

I gelį metų buvo jų šeimoje. Jie buvo senoviški, bet taip 
Į meniškai padaryti ir taip gražiai išpuošti, kad daugiau 
įtiko muziejui negu karui. Tėvas juos gavo iš senelio, 
I kai jis vyko 1794 m. į Kosciuškos vadovaujamą prieš 
I rusus sukilimą, o jis gavo nuo tėvo dabar, kai ruošėsi 
.vykti į šį sukilimą. Jis norėtų juos palikti savo vaikams, 
nes tvirtai tikėjo, kad ir jie kovos už savo krašto laisvę. 

Vienuolis pastebėjo jo nusiminimą ir tarė: 
Dabar tavo karas baigtas, o kai vėl reikės ka-i 

riauti, tai gausi juos atgal. 
Sutvarkęs ryšulį su maistu, vienuolis paėmė deglą 

nuo sienos ir abudu įžengė į vieną angą. Ėjo jie il­
gai. Požemis vietomis siaurėjo, net reikėjo eiti pasilen­
kus, liečiant šonines sienas, bet daugiausia galima bu­
vo eiti normaliai. Keletą kartų požemis šakojosi ir leng-

kryptį link Kazlų Rūdos, iš ten — į vokiečių žemę. Pir­
mas dvi dienas eik naktimis, o vėliau gali ir važiuoti. 
Atsimink, kad esi vokiečių gelumbės pirklys iŠ Vilniaus 
ir vyksti į Vilkaviškį. Dabar vadinkis Hamermanu, ir 
tavo drabužių kišenėse yra keletas sąskaitų tuo vardu. 
Truputį moki vokiškai, tai pilnai galėsi vokiečių pirk­
lį vaidinti. Čia yra maišelyje maisto pirmoms dienoms, 
o čia, kol surasi darbo svetimam krašte, truputis pini­
gų. Ir vienuolis padavė jam odinį kapšiuką su išsiuvi­
nėta auksiniais siūlais raide "R". 

Kapšiuke buvo 7 auksinės monetos. 

vai buvo galima paklysti, kai kur sienos buvo drėgnos o ' a tmin ty j e 

Adomas nežinojo, kaip dėkoti vienuoliui už išgelbė­
jimą jo gyvybės ir visą rūpesti. 

— Aš dar jaunas. — sakė, — ir, manau, savo 
vadinsiu — galėsiu dešimteriopai jums grąžinti. Aš tik 
vadinasi — galėsiu dešimteriopai jums grąžinti. Aš tik 
norėčiau žinoti jūsų vardą, kuris m a n visuomet bus 

Adomas greitai persirengė ir dabar atrodė kaip jau­
nas pirklys, atvykęs iš didelio miesto. Rengdamašis api­
pylė vienuolį klausimais, bet tas nieko neatsakė, tartum 
tų klausimų negirdėjo. Persirengęs norėjo pasiimti su 
savim savo pistoletus, bet vienuolis atėmė. 

vienoj vietoj net reikėjo perbristi mažą upelį. Vienuo­
lis vedė jį nesvyruodamas, atrodo, kad tie požemiai jam 
gerai žinomi. Už valandos palydovas sustojo ir pasakė: 

— Paimk deglą ir stovėk čia, o aš einu patikrinti, 
ar čia saugu. 

Po kurio laiko jis grįžo ir, palikę toj vietoj deglą, 
jie truputį paėję pasuko į kairę. Dar paėjus pirmyn iš­
ėjo iš požemio tarp tankių krūmų. 

— Tai čia mes turime skirtis, — pasakė vienuo-

— Mane vadindavo tėvu Romualdu. — atsakė vie­
nuolis, — o dabar eik, ir te^ul tave Dievas saugoja. 
O kai norėsi pinigus atiduoti, tai galėsi ne man, bet 
vienuolynui, kurio globėjas yra šv. Antanas, grąžinti. 

Adomas atsisveikino ir nuėjo ta kryptimi, kurią vie­
nuolis nurodė. Jis laimingai pasiekė Vokietiją, nuvažia­
vo į Hamburgą, o iš ten laivu į Ameriką, kur įsijun­
gė į jos gyvenimą, versdamasis prekyba. 

Praėjo 7 metai. Lietuva toliau buvo rusų užimta. 
lis. — Mes dabar esam netoli dešiniojo Neries kranto. Jie uždarė Vilniaus universitetą, daug vienuolynų, bet 
Dabar eik link Kauno, bet, pasiekęs Maišiogalą, pa-, Bernardinų vienuolynas dar liko. 

— Jie netinka prie šių drabužių, — trumpai:suk į vakarus, peniheUc per Nerį Nemuną ir laikyki (Bus daugiau), 

; 
• M M 



mmm 
-. -.'.*.- .*.-.• , * w * * • - "- ' . „ . . . 

tf 

DRAUGAS, šeštadienis, 1970 m. birželio mėn. 6 d. I — 

Broliy Sharku Restoranai Ir Cocktail Lounges — 
SHARKOS WEST, 6301 W. 63rd Street 

Teief. - LUdlow 6-3636 
SHARKO'S EAST, 7840 S. Western Ave. 

Te!ef. — PRospeci 6-6644 

SHARKO'S — Vilk Park, Illinois 
1 mylia j vakarus nuo 83 Rd. ant Roosevelt Rd. 

Telef. — 629-9050 
Visuose restoranuose puikios vedinamos salės tinkamos 

vestuvėms ir kitokiems parengimams. Skanus valgis, vietos ir 
užsienio gėrimai. 

Savininkai — 
Jurrfs, Geraldas ir Gregorijus Šarkos 

PARDAVIMUI 

PARDUOSIU 
lietuviškus tautinius rūbus. 

Skambint tel. 737-2789. 
—, 
IŠNUOMOJAMA — I F O R H R E N I 

Marąuette Parke išnuom. 3 kamb. 

R E A L E S T A T E 

7 kamb. mūr. rezidencija, V/2 vo­
nios, gazu apšild. Natūralus židi­
nys. 2 maš. garažas. Daug priedų. 
7325 S. Maptewood Ave. j 
Parduodamas — Mūr. 6 kamb. (3 I 
mieg.) namas prie 72-os ir Talman. 
Taip pat investavimas: 2 namai 

C L A S S I Fl E D G U I D E 
M I S C E L L A N E O U S 

butelis su atskiru įėjimu Lr vonia, j po 4 butus, Willow Springs, 111. 

r? 

$75.00 mėn Tel. 434-7628 

Išnuomojamas kambarys vyrui. 
Galimybė naudotis virtuve. 6500 S. 
Claremont Ave. Tel . GR 6-2598. 

BUTAI rinktiniams nuomininkams. 
liest A«ency. 2925 W. 63 P R 8-6032 

Nelaukit užsiregistruokit dabar! 
Aptarnauja pietvakarine dalį 9 me­
tus. Savininkai kreipkitės d€l pa­
tarnavimo nemoKamai. 

• • # • • • • • • - » • - • - • • • » » » • • • • -»-»•-•"• 
R E A L E S T A T E 
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61st 8C A l b a n y 
5 kamb. mūr. su 3 miegamais. 

i Nuo sienos iki sienos kilimai, kny-
| gų spinta ir židinys salione. Nuo 
I sienos iki sienos kilimai valgoma-
į jame. Didele "virtuve. Modern. 
j "vanity" vonia. Skliautines lubos. 
, Sieteliai ir žieminiai langai. Pilnas 

rūsys. Gazu karštu vand. apšil-
j dymas. 2 maš. mūro garažas. 

Kampinis namas. ~253nE 

CHICAGO S ŽINIOS 
ADVOKATAS 

PAAUKŠTINTAS 
KAS PADĖJO BOMBA? 

Siūloma S10,000 tam, kuris 
praneš kas padėjo bombą asam­
blėjos nario Wiiliam Bar r 
(Joliete) automobilyje. Bombai ; M l - 1 1 p r " p i r m 1 n i Į n k l l Nat ional La-

* bor Relations ta rybos , kur i kas­
met peržiūri daugiau 30.000 at­
vejų., kur darbdaviai darbininkų 
kaltinami neteisėtu su jais elgi-
musi. Miller už ims vietą bai­
giančio kadenciją ki to čikagie-
č o Frank McCulloda. 

A R C H E R 
3118 W. 59th S t 

R E A L T Y 
TeL 471-0770 

Susisiekimas Archer Ave. 
PR 8-2236 — 257-5M2 
Cicero — For rent 6 rm. flat. H.w. 
ht. you furn. Adults. No pets. 
$115. Vic. Rooso>velt Rd. and 49th. 
lst floor. Tel. 485-7531 

PRIEŽASTYS PIRKTI 
5 butu. 15 metŲ modernus mūras 

pačiam Marą. pke. 3 auto mūro ga­
ražas. Namas, vieta ir kaina patiks. 

Apie $8,000 pajamų. 4 butu, S-ju 
metu liuksus mūras Marąuette pke. 
Rimtas pasiūlymas. Kaina $65.000. 

Svarus, gražus s kamb. mūras 
Marąuette pke, $20,000. 

Tvarkingas apartmentinis mūras 
prie Jaunimo centro. Apie $11,000 
pajamų. ImokSti $15.006. Visa kai­
na $45,000. 

2-Jų batu tvirtas mūras Marąue­
tte Parke. Naujas gazu šildymas. 2 
auto garažas. $28,000 

4 bato mūras su biznio. 2 auto 
garažas. Naujas gazu šildymas. Mar­
ąuette pke. $43.400 

VALDIS REAL ESTATE 
NAUJOJ VIETOJ 

7061 S. Washtenaw Ave. RE 7-7200 

TYPEWRITERS 
Sales, Service, Rentals, Repairs 

ALI. BRANDS — incloding 
OLYMPIA and HERMES 
Typewriters — Adders 

STATOME NAUJUS NAMUS 
Atliekame įvairius pataisymas. 

Petrauskas Btiflders & Co. 
Tel. — 585-5285 

PKOGOS-OPPORTUNITIES 
A & H BUSINESS MACHTNE 

3530 W. 63rd St Tel. 925-8875 Kombinuota likeriu krautuve ir ta­
verna. Parduodamas 1 aukšto na­
mas ir biznis, j vakarus nuo Wes-

,, . . , . ,.,. „ i tem Ave. ir 63-cios . Judri vieta 
V £ m ^ y v y b & I ^gyvenenęs biznis. Gera proga be-

sveikatos, biznto . tarpiškai geram pasisekimui. Skam 
automobiliu. 

Patogios išshno-
kejimo sąlygos. 

J. B A C E V I Č I U S 
6455 So. Kedzie Ave., PR 8-2233 

VYTAUTAS ŽUKAUSKAS 
SrUNTTNIAI Į LIETUVA 

Geru prekių didelis pasirinkimas. Au- j 
tomobiliai, šaldytuvai, televizijos, do- < 
ler. certifikatai, maistas, akordeonai. 
2608 W. 6»th St.. Chicago. IU. 00629 

TKLEF. WA 5-2787 

binkite po 9:3z v. ryto GR 6-9290 

8 kamb. medinis namas, 2 vonios, 
platus sklypas, 2 maš. garažas. 
Apyl. Spaulding Ave. ir 63-os st. 
PR 8-2472 

sprogus. 
jam nuplauta dešinė koja. 

PREMIJOS LAIMĖTOJŲ 
LAIŠKAS PREZIDENTUI 

Net 43 amerikiečiai, laimėję 
Nobelio premijas pasirašė po 
laišku prezidentui Nixonui pra­
šydami, kad jis" užbaigtų karą 
pietryčių Azijoje. Pasiiašiusių 
tarpe yra trys Chicagos univer­
siteto profesoriai: George 
Beadle, buvęs universiteto pre­
zidentas, fizikos ir ehera jos pro 
fesorius Robert Mulliken ir uro-
logijos prof. dr. Charies Hug-
gins. 

Prezidentas Nixonas paskyrė 

va, uždari porčiai, 2 maš. garažas 
4 sklypai žemes. 1 blokas iki eže­
ro. $15,500 arba geriausias pa­
siūlymas. Skambinkit 523-4463. 

De Luxe Bungalow 
Grąžos 5 2 kamb. kampinnis 

mūr. bungalovv. 3 dideli miegamieji pice 

71 ir Rockwell. Mūro — 2 butai 
po 4 kamb. ir ofisas. Galima perim­
ti morgičių. $23,00n. 

Prie 69 ir \VesUrn. Medinis. Ge­
ras namas. 2 butai po 6 kamb. 
$23.500. 

Marąuette Pke. Pardavimo auto 
sklypas su garažu ir 4 vienetų na­
mas. $59,000. 

Prie Maria High — mūrinis 2 bu­
tai po m kamb. 12 matų senumo. 
$35,900. 

V A I N A R E A L T Y 
2517 W. 71st St — RE 7.9515 

4 butai. Mūr. 3 po 4 kamb. ir 7 
kamb. I vakarus nuo Kedzie. 10 
metų. 50 p. sklypas. 

Mūr. 2 po 5 kamb. su įrengtu 
skiepu. Central, šildymas. 2 auto ga­
ražas. Modernus ir švarus. Brighton 

J E I G U J U M S R E I K I A 
GRAŽIŲ VIZITINIŲ KORTELIŲ, 
kreipkitės į "Draugą", kuria spaus­
dina tokius dalykėlius gražiai, grei­
tai ir prieinama kaina. 

D R A U G A S 
4545 West 63rd Street 

CHICAGO, ILLINOIS 60629 
U M U I M I U 

Savininkas parduoda gerai einantį 
tavernos biznį su namu. Dėl plates­
nių informacijų skambinkit 376-2420. 

PORTRAIT STUDM) 
Long es tabl i shed and well 

ecruipped. F o r sa le o r lease. 
Call 737-9690. 

M O N T Y ' S 
L I Q U O R S 

8550 SOUTH PULASKI ROAD 

CHICAGO. UI. 60652 

D Ė M E S I O 

REMONTUOJU: MCRA, (tuck-
poiuting), STOGUS ir KINAS. 

TELEF. — 268-8733 

^^MJNTI^^ 
COSMOS PARCELS EXPRESS 

(Licensed by VNESHPOSYLTORG) 
8801 W. »»th St, Chicago, BL 60629 
3333 S. Ualsted, Chicago, 111. 60608 

TeL WA 5-2737; 254-3320 
Įvairių prekių pasirinkimas, automo­
biliai, motociklai, šaldytuvai, mais­
tas, doleriniai CERTIFIKATAI. 

fc_ Žukauskas 

IEŠKO NUOMOTI 

Gailestingai seselei (pensininkei) 
reikalingas mažas butas Marąuette 
Pko. rajone. Skambinkite 8 v. ryto 
iki 5 vai, popiet: ES 5-6114, 

Vyresnio amžiaus moteriai reika­
lingas 3 ar 4 kamb. butas pietva­
karių miesto daly, arti krautuvių. 
Skambinkite po 12 vai. dieną — 
GA 3-6935 

ŠLYKŠTUS LAIKRAŠTIS 

Illinois universi teto Circle 
skyriaus Chicagoje pareigūnai 
konfiskavo s tudentų leidžiamą ^ 
riepriklausomą laikrašt į Chicago I A R C H E R 
Elini. Laikraš ty je panaudota ' 3118 W. 59th St. 
nešvarių žodžių ir švankių pa­
veikslų. Laikraščio t i ražas sie­
kia 18,000. 

Spinteles v irtuvė įe, dinette. dide- M ū r - °ungalow. 6 kamb., įrengtas 
,- , . . ' .. , ,. skiepas. 60 ir Frar.risco. 
l i s sahonas, keramikos plytelių vo- iy? aukšto. 6 ir 5 kamb.. erdvūs 
nia, pi lnas r ū s v s , gazo (foreed butai. Modern. virtuves ir vonios. 

. . . . . . „ „ - » Prie pat Marijos mokyklos. 
air) silona, 2 mas. muro garažas, 

M O V I N G 
SERfiNAS perkrausto baldus lr 
kitus daiktas. Ir iš toli miesto lei­
dimai ir pilna apdrauda. 
2047 W. 67th Plaee — WA 5-8063 

2li\ 
ITALIJOS KARALIUS 
REIKALAUJA PINIGŲ 

Buvęs Italijos karal ius Um-
berto H, ku r i am dabar y ra 66 
metai amžiaus, Italiją valdė tik 
25 dienas. D a b a r gyvena trem­
tyje, Portugali joje ir reikalau­
ja iš dabar t inės I talų vyriausy­
bės, kad už p pal iktus Italijoje 
turtus, j am sumokėtų 40 milijo­
nų dolerių. J i s iš I ta­
lijos išsivežęs apia 4 milijonus 
dolerių, kur iuos j au baigiąs 

rbdamas praleisti. At rodo , kad jis bylą 
Cleveiande. įkrito stačia gaiva į ka laimėsiąs, bet y r a sunkumų iš 

Italijos pers iųs t i pin gus, nes 
va'iutos išvežimas j užsienį y r a 
uždraustas. KL 

šoninis įvažiavimas. "breezeway". 
Bogan rajone. #247-E 

R E A L T Y 
Tel. 471-0770 

614 kamb. Air conditioning, Ther-
snopane langai, malkoms kuriana-
mas židinys. 2y2 vonios. Arti 65th 
ir So. Homan. Susitarimui skam­
binkite: 374-8004. 

Insurance — income Tax 
Votary Public 

Š I M A I T I S R E A L T Y 
2737 W. 43rdSt.,CL 4-2390 

NAMŲ PKKTMAS — 
PARDAVIMAS — VALDYMAS 

Butų nuomaviirafl — Income Tas 
Notariataa Vertimai 

Parduos naują 8 butų namą Mar-

APDSAUUl AGENTŪRA 

BE LL REALTY 
ąuette pke. $13.800 pajamų. Pri-I *• B A C E V I Č I U S 
kns mažą mainą. HE 4-2323. ; rf455 So. Kedzie Ave. — PR 8-2233 

B l i c k E x p a i K i a b l e Tvarkingas, teisingas ir greitas 
- — J f . . „ . ! patarnavimas visais Real Estate 
6 dideli kambanai, 3 ̂ egatrue- r e i k a l a i a B e t 0 ^ ^ N o t a r i a t a a . 

ji apačioje ii- vienas viršuj. Didele D a r o m i i r l i ū d i i i m i vertimai. Tvar-
modern. virtuve. Modern. yam-; k o m i pįlįetvbės" dokumentai. Pildo-
ty voma. Pilnas įrengtas rūsys. L , hje0me Tax t &mekxni Mtoki 
Virimui krosms ir šaldytuvas.! t a r n a v i m a i 

A. ABALL R00FING C0. 
įsteigta prie* 49 metub 

Dengiame visu rusiu stogus. Tai 
•ome arba dedame naujus kaminus, 
rinas, nutekamuosius vamzdžius. Da­
žome 15 lauko. Taisome mūra "tuck 
pointing". Pilnai apsidraudė. Visai 
darbas garantuotas. 

Tel. — LA 1-6047 
Apskaičiavimai nemokamai 

Skambinkite bet karino taflcn. 
^BSsi:r • i ^^^^S^ i t ii 

SIUNTINIAI Į LIETUVĄ 
b- kitus kraštus 

P. NEDZINSKAS, 4065 Archer Av, 
Chicago, 111. 60632. TeL YA 7-5986 

*270-E 

ARCHER REALTY 
3118 W . 59th St. 471-0770 

ŠIMKUS REAL ESTATE 
N0TARY PUBUC 

4259 S. Maple^ood A v ^ CL 4-7450 

naiizaciją Lr ten, kol buvo ištrauk 
tas, išbuvo 13 valandų. Jis čia m ^ y 
ti ligorinėje. )o sveikata yra gera. 

C O N T R A C T O R S 

N a m t i Apš i ldymas 
Įdedu visu rūsiu pečius, van­
dens šildytuvus ir power hu-
midlfiers. Išvalau ir suremon­
tuoju alyvos ir duju pečius. 
Alyvos penius perdirbu d51 du­
ju. Sutaisau blogai veikiančias 
"steam** kontroles. 

Dirbu Ciceroje, Chicagoje k 
rakaru priemiesčiuose. 

ALBINAS BANYS 
4 4 7 - 8 8 0 6 

• i ,----,•-. 

H e a t i n g Contractor 
Ir©niriu naujus lr cerstatau se-
BUS Tten rffiMu namo aoSildymo 
pečius lr air-oon4ittonSng — 
naujus ir senus namus. StogTJ 
rinas (ruttsrs), fs,c<*»ens Šildy­
mui boilerius. Turiu ir leidimus 
dirbti rateste bei tižmlsser'io**. 
Darbas atliekamas greitai ir sa-
Mniryr&l. Aoskalčlanmas aeiao-
ksmai. 

DOMA5 ŽUKAUSKAS 
KEJFTT50 M SSTETrr »fFT*JL 
4444 S. VCmr*tm. CbJknco •• HL 

T»i«l0IMM V i 

1970 metui nauja 
geriausia dovana 

Lietuvon 
Specialūs Rublhj 

PAŽYMĖJIMAI 
DIDŽIAUSIOS VERTES 

ŽEMOS KAINOS 
Jūsų gimines sa les pirkti, 

ka jie nori l'žsienio valutos 
kratitaves*; už p«sę kainos 
arba net pfcrisn. 

Mes dabar išleidome NAI*-
JĄ. katalogą su v&liausiomis 
kainomis. Reikalaukite Sto 
naujo katalogo — JIS NE­
MOKAMAS — patys pama-
tvsite. Jus sutiksite. kad 
SP5CIA&89 B&BMJV PAŽY­
MĖJIMAI YRA GERIAU­
SIA. SPECIALIUOSE Rl'B-
[.!!' PAŽYMR.ITMUOSE nP-
ra vardo. Jais gali naudotis 
b* t kas, bet kuriuo laiku, 
br-t kur. 

Keika laukite mūsn 
nrmnkaim katalogo. 

INTERTRADE 
EXPRESS 

CORP. 
125 E a s t 23rd Street 

Socond Floor 

N*ew York, N . Y. 10010 
Tel.: 082-i5:tO 

Reikalaukite mūsų nemoka­
mo naujo katalogo. 

SVARBU 
Imame užsakymus automobi­
liams ir butams. 

S T A S Y S S U L A 
% INTERCONTINENTAL R. E. 

PALMDALE. CALIFORNIA 93550 

Narnu tel. (213) 820-2925 \Vest L.A 
Pirkite žeme Palmdale, kur ruošia­
mas didžiausias pasauly aerodromas 
— iš savininku, akrais ne sklypais! 

DOWNERS GROVE — $37,200 
Lovely frame bi - level, corner 

lot. 3 bedrms, 2 baths, S closets, 
j eom.pl. living - dining, family rooms. 
" Pan^^-i, with beamed ceiling. 1% 
i car gar. w. w. crptg., drapes. Close 

to shopping centr. Nioely iandsc. 
Nr. schls & church. Mušt see this. 
OWNER. 969-2028. 

a Yz kamb. mūr. bungalow prie 
71 ir Rockwc-;!. Grazo šiluma. 2 auto 
garažas. $18,500. 

6 kamb. 15 metu mūr. bungalow 
prie 71 ir Yv'hipple. 2 vonios, įruoš­
tas rūsys. Dvigubas m ū r o ' garažas. 
$26,500. 

2 butai po fi kamb. prie 69 ir 
Washtenaw. Atskiros gazo karšto 
vandens šilumos. 2 auto garažas. 
$27.900. 

2-ju butų po 5 kamb. modernizuo­
tas medins prie o7 ir Talman. Gazo 
šilima. 2 auto garažas. $18,500. 

LEONAS REAL ESTATE 
INCOME TAX — NOTARIATAS 

IMIGRACIJA 
2785 W. 71st St — TeL 925-6015 

T E L E V I Z I J O S 
Spalvotos ir paprastos, radijai, 

stereo, oro rerfntuvai 
Pardavimas ir taisymas. 

J. M I G L I N A S 
Krantove Marąuette Parke 

2346 W. 69th S t — Tel. 776-1486 
Narna tel — PR 6-1063 

HELP WANTED — VYRAI 

REAL E S T A T E 
S A L E S M E N 

Full or part time — eacperienced. 
Mušt likę money — and be 

aggressive. 

ARCHER REALTY 
3118 West 59th S t , Chicago 

Ask for JIM KASL 
PHONE — 471-0770 

HELP WANTED — BIOTEBYS 

CLERK TYPIST 
for misc. offiee work 

TYPE ORDERS RELIEVE AT 
SWITCHBOARD. ETC. 

HOSP1TALIZATION-PENSION 
r72-7000 D. MYDLACH 

PEERLESS LTTHO INC. 
4301 M. DIVERSEY 

SALESMEN 
Over 25 with car can earn 

From $150 to $400.00 a month. 
Part time. Apply: 

FEANTZ OBL FILTERS 
1 RJVERSIDE ROAD 

RJVERSIDE, IULESOIS 

Immediate Openings ! 
REGISTERED NURSES 

N E E D E D 
Full time and part time. 
Top salary paid in this area. 

Fringe benefits include: 
Ho8pitalizatiori — 2 weeks 
vacation — siek leave and 
holidays. Write or call — 

WEAKLEY COUNTY HOSPITAL 
Martin, Tennessee 38221 
Pfcone — (901) 587-3177 

V A L O M E 
KILIMUS IR BALDUS 

Plauname ir vaškuojame visq 
rūštt; _r.-:dis 

J. BUBNYS — Tel. BE 7-5168 

R E A L E S T A T E 

SALES • I0RT6A8ES • MANA8EMENT 

D A Ž Y M A S 
Pigiai dažau namus iš vidaus ir 
lauko. Valau kilimus ir baldus. 

Pilna apdrauda 
S. BUDIS — Tel. CL 4-1050 

SHOP WELDERS 
AND HELPERS 

Are welders, earperienced for light 
gauge steel pipe welding. $4.00 
an hour. 

FABRICAT0R HELPERS 
Experieneed in set up and assemb-
ly operation. Opportunity to learn 
welding. $3.30 an hour. 

SUBUEBAN LOCATION 
NEAJR, EXPRESSWAY 

Permanent employment with op­
portunity to advance. 

Mušt speak English. 
HOSPITAL BENEFITS. 
PATJD VACATION AND 

HOLIDAYS. 

E. B. KAISER CO. 
2114 W. LAKE AVENUE, 

GLENVIEW, ILLINOIS 

KEY PUNCH 
0 P E R A T 0 R 

Reikalinga prityrusi "key punch 
operator." Gausūs priedai. Sasi-

į tarimui skambinkit 

2 5 4 - 6 8 6 8 
4801 So. Lawndale 
An Eq.ua! opnortunlty emDloyer 

PHONE: 

724-45O0 774-6666 

VYRAI IR MOTEBY8 

Snack Bar Attendant — Poolside 
Short order cook experience help-
ful. Private Country Club. Please 
apply in yerson — 
NORTHMOOR COUNTRY CLUB 
820 Edgewood Rd., Highland Pk., 
Illinois, 
• • • • i i t t i t t * • • • • • • • • • • i i i i i i i i i f 

Lithuanian speaking 

W O M A N 
to work in south side FTD 
flower shop. Experience de-
sirable but not imperative. 
40 hour week. Good salary. 

CaU — 7 3 8 - 1 6 0 5 
i i i i i f i i i i t f f i t i i i i i i i i i n i i f i i i i i i i f i i 

H E L P W A N T E D — M O T E B Y S 

S4C« 
1 tfembar of MJ^B. 

flLEX Š A T A S — R E i l L T O R 
Mala offlce 5727 W. Oermak BdU Cicero, Illinois, TeL OL 6-2233 
Turime smitns namų Berwyne, CSceroj, Riverside, La Grange Park 

Ir kituose vakariniuose priemiesclnose. Prasocne užsukti J mušu ištai­
gų ir Išsirinkti iš katalogo. 

mmmmmmmmmmmmmmm 

RICHMOND AUTO SERVICE 
2934 West 63rd Street 

Užsieniniu ir Tietiniu auto taisymas. 
Patyrė mechanikai Elektroninis mo­
toro patikrinimas. Vilkikas. 

Tel. GR 6-3134 arba GR A-3353 
Savininkas Juozas (Joe) Juraitis 

R.N.'s and L.P.N.' 
We are expanclmg ta 356 beds and need additional nursee. 
Tou wili find: 

1. ExceHent salary and fringe benefits 
2. Many advancement opportnnities 
3. IMfferentiaJ for fveniugs and mghts 
4. Fifty per cent (50%) healt taMUTMioe paid by hospital 

5. Retirement plitn 
«. I nioiif hospital savinas - shariag plan 
7. Trritton rHmbrirseBneirt for new gradnat*^. 

Come. talk to u«s—^you'll likę working at St. Clare. Peroi't positions. 
Write, Call Collect: (608)—325-4161 

SAINT CLARE HOSPITAL 
MONROE, VVTSCONSIN 

NERIS REAL ESTATE 
Persikėle j naujas patalpas 

3009 W. 63rd STREET TEL 471 -0321 

NAMŲ DAŽYMAS 

REMONTAVIMAS 
Patyrusiai dažau namus iš lauko Ir 
1S vidaus ir atH^ku reikalinfrą. namu 

remontą. 
Garantuojamas tinkamas darbo 

atlikimas 
Kaina pagal susitarimą. 
Skambinti teL 582-9881 

GARBAGE DRUMS 
WTTH COVERS AND HANDLES 

30 and 50 gal, rVee delivery 
5622 S. Racme, 434-1113 

ST. 40*EPH'S HOSPITAL AND MEDICAL CENTEB 
IN PHOENK, ARIZONA 

has immediate openings for 

R. N.'s 
P.M- and night positions in various areas 

DIETICIANS, A D A — L.P.N.'s 
Positions available on all shifts 

HISTOLO0IST MEDICAL LIBRARIAN 
A.S.C.P. regĖstration or eligible for exam. Day shift 

Above positions offer generous starting salaries with additional 
compensation given for experience, education and shift differential, 
regular salary review, paid holidays... BC and BS insurance... tuition 
assistance... pension plan... credit union. Congenial surroundings. Per­
manent positions. Apply Personnol Dept. 

ST. JOSEPirS HOSPITAL AND MEDICAL CENTEK 
350 West Thomas Road, Phoenix, Arizona 

Aa sąusJ spportantty employer 

file:///VesUrn
file:///Vest
http://eom.pl
http://Eq.ua


B U S I N E S S SERVICE 
DIRECTORY 

"Let an Expert Do It" 
Šios biznio firmos didžiuojasi faktu, kad jais galima pasitikėti, ir ge­

ru patarnavimu, bei prekėmis. Jos pasižada savo klientams teikti geriau­
sią patarnavimą už kuo žemiausias kainas. Kreipkitės j jas visais savo 
reikalais... 

N A M U — R A Š T I N Ė S — KOMERCINIAIS — 
P R O F E S I N I A I S - INDUSTRIJ1NIAIS. 

CHICAGOJE IR APYLINKĖSE 
KARDINOLO ŽODIS 

SPAUDAI, TtLEVTZIJAI, 
RVDUUI 

j DRAUGAS, šeštadienis, 1970 m. birželio mėn. 6 d. 

v , , , , w , 5 v. v. Qoiglev seminarijoje 108 tai daug triukšmo, kurj smtel.ą 
DALYVAUKIME miestą sukakčiai pam.neti, Chi- v ^ : , . , . , . . , ^ „ J - , na«kpihP'in * m ? «. 1 o* * - - * f-i • - -

. . . » « . . T . ^ „ . ^ M .„.,.. l - _;. ^ -r ^ . ' ivarainoias Ooay pasKeiDe Ea S t Cnestnut St. a t n a š a u s sv. \ automobiliu judėjimas. įvairus 
"LITHUANIAN PLAZA" cagos miesto meras R. J Daley ,—-.,;ni,, ia;įira rfr?r+a anatema- Kt-s^ i i i Z T 3 i iw " • L* i i -• 

- • • • .-- • L ^ , , -4.- ,, specialų įaisKą, SK-Jt-ą ^uaizuio- Misiąs ir pasakys pamokslą, garsiakalbiai, patefonų plokste-
I*KILM£SK !ir Cook apsknt ies Tarybos p r e - i . ; , ^ ftnfl«^„r ^oyKnMniams- ' - , / o- ^ ^ - f. . , - • • 

l-SM* i»« *i . J « -. £ „ įjimo jwiemon.ų darbuotojams, ypae kre.pdamas deanesį j susi- . i ių ręklarrunes krautuves ir gat-
Prieš šimtą metų į beaugantį į a ° e n t * s G e o r ^ e -T 1 ™^. ' f ^ ;??audoš, radijo, "televizijos ' re- j Sąsajinio priemones ir jaunimą, vinių pardavėjų t r iukšmas. Dėl 

' C h i c ^ o s miestą a tke lavo ir p i r - : m ė n - 7 _ J e n » " ^ ^ ^ ' d a k t o r i a m s ir bendradarbiams.1 

mas lietuvis emigrantas. Per 
'ŠTntmetį j šj miestą keliavo 

dieną Chicagos mieste ir Cook 
apskrityje. 

; tūkstančiai lietuvių. Jie čia ku- ! Lietuvių dienos paskelbimas 

Laiške pažyru >, jog jie yra tiltų 
tiesėjai t a rp žmonių, bet tie til- BEPROTYSTE? PRIEŽASTIS 

š'ų priežasčių Turkijos miestuo­
se vis daugiau atsirandą proti-

H U N T J E \V E L E R S 
FREE KSTIMATES 

OOMPLETE SEUECTION of: 
Diamond Jewelry — Watch.es — 

Rings — Cultured Pearl Jewelry 
Keepsilvc - Refristered - Perfect 

Diamond Rings 
Professional Jewelers Doing Watch & 
Jew6lry Repairinę - Diamond Setting 
- Hand En^ravmg. Custom Jewelry 
Made - Diamonds Remounted. 

Ali Work Done On Premises. 
TERMS AVAILABLE 

3142 W. 63rd St. — HE 4-6388 
JACK THOMPSON OLDSMOBILE 

S A L E S A S E R V I C E 
i i FREE LOANER CARS 

Factory Authorized MARK IV 
Auto Air Conditioning 

4040 W. 95th St., Oak Lawn, 111. 
PHONE — HI 5-0131 

NATIONAL. GENERATOR & 
STARTER CORPORATION 

Generator And Starter Service 
"THERMO KING" ArTO ADR 

CONDITIONERS 
1255 W. 103rd St., Ch.cago, IU. 

PHONE — 239-2123 

ACTTON AUTOMATIC 
TRANS>nSSIONS 

Automatic Transmissions — \uto-

" ^ ^ ^ T f ^ ^ J " ^ Ibažnyeios. išaugo'pajėgios frnan 

n'ų ligonių ir kurčiųjų. Tais ty­
rimais susidomėjo ir kitų kras-

Servioe On AU Makes. 
4300 W. 63rd St., Chieago, 111. 

PHOXE — 735-4oS6 

WALS TRAILER .AND TOOL 
RENTAL 

For your trailer and tool needs 
Call or see us first — 

POrtsraouth 7-2128 
4227 W. 63rd St., Chieago, Illinois 

tai tebus pastovūs ir patvarus, | — TRIlTiSMAS? 
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klestėj-mo raidos ą G m H m o S v " F- M - M**laJMi! tarnaut i visai žmonijai ir pilnu-! 
Lietuviai amerikieaų tarpe ^ ^ u i ū a b a ž n y ^ tariine šy . tinlam žmogui. 

. . , , / . Kryžiaus l.goiunes didingus ru-t u n gerą vardą uz savo darbe-: * ~z % , •• Tzl . . . mus tunme Marijos aukštesma-tumą, sąz.ningumą, sumanumą,: . > p* 
ją mokyklą ir seselių kazmue-

Socialinio 
bendravimo 

susižinojimo ir ^ 
diena švenčiama 

A-STANDARD HEATING AND 
AIR CONDLTIONING 

Cleaning & Repairing — 24 Hour ' e r t l _ „. 
Service — Air Conditioning — i W**7 »• Licero Ave . , Cnicago. 111. 

M O B I L E — Phone 787-9718 ko dėka nė vienas yra iškilęs 
HANK'S SERVICE STATION jį vadovaujančias vietas įstaigo-
All Your Automotive Needs. s ^ darbovietėse, įmonėse. 

Towing — Road Service Šimto metų nuo pdrmo iietu-
63rd ai Knox, Cbicago, Illinois vio emigranto atkeliavimo į šį 

Hank Urreia 
TOMAHAWK TRAVEL 

TRAILERS 
New 1970 Trailers For Rent 

RENTALS & SALES 
Sunset — Rollahut — Georgie Boy 

Truek Tops 

riečių vienuolyną. Gi plačioje 
apylinkėje gyvena išimtinai lie-

birž. 8 d. Tą dieną bus prlėmi- į 
mas Drake viešbuty, kur daly- < 

tuviai, įsikūrusios prekybos i r | v a a i s k e l e t a s š i m t l i . redaktorių. 
lietuviškos įstaigos. 

Equipment On Display, 
2426 W. 71st St., Chieago, Illinois 

PHONE — 434-2072 

PHONE — 735-4832 
TEIFS MOBILE SERVICE 
Specialists — Tune-Up — Brake 
Service — Mufflejs — Automobile 

Air Conditioning — TovvinK and 
Road Service 

11 u?" mTSTStšl3*00 w- 79th &t ' cnicaga. m. 

HAND CARVED OLIVE WOOD 
NATIVITY SET 

10 figures 2 % " to 4Į4" hl«b-

your own famUy 
cluding tax and postage. Send cb^ck 
or ntoney order to: 

JERESALEM ORIENTAL GD7T 
SHOP, 1405 Xo. Wells Street 

CHICAGO. ILLdN'OIS 60610 

CHRIS & BUD^S AUTOMOTIVE 
SERVICE 

We Service Ali Makes & Modete. 
Tune-T'ps — Brakes — Mufflers — 

Tailpipes — Automobile Air 
Conditioners. 

7223 S. AsMand Ave., Chieago, Dl. 
PHONE — 488-9657 

CRAWFORD AUTO PARTS AND 
REPAIR SERVICE 

AU parts for all cars: Xew, Rebuilt, 
Erchanged. Max:hine shop service. 

Open Sundays 9 a.m. to 1 p.m. 
6425 S. Pulaski Road, Chieago, 111. 

PHONE RE 5-3388 j 
VEFSRON AUTOMOTI\TE PARTS | 

COMPANY, LNC: 
VVHOLESALE — RETAIL 

Auto Parts & Accessories: New. Re­
built, Exchan«ed. Hrs. daily 9-5:30. 
4556 W. 63rd St-, Chieago, IUinois 

Phone 581-2465 or 585-2967 
Arrowhead-Republic Service 
& Maintenance Cosnpany 

Air conditioning, base board heating, 
G-as TVater Heatera. 

Licensed Bonded & Insured 
4827 W. Chieago Ave., Chieago, BU. 

PHONE 287-4725 

STATE FARM is all you need 
to know about insurance. 

Home — Life — Health 
GLENN WRAY - 6249 S. Kedzie 
Chieago, VU ~ PRospect 6-2055 

SOUTHWEST SHEET METAL 
CX>NTRACTORS, I N C 
3267 Columbus Avenue 

Chieago, Illinois — Phone PR 8-8686 
Air Conditiorig - Heating: - Cooling 
and Hot Water Systems Installed. 

JOHN'S STAHDARD SERVICE 
STANDARD OTL 

"AOMC" ROAD SERVICE 
OPEN 7 DAYS 

• Towing • Scientific Tune-L'ps 
• Brake Service • Wheel Alignment 

6301 S. Kostner — 735-9771 

VAN MALĖ BUICK, INC. 
7051 South Westem Ave. 

Chieago, Ulinois 
For a good dcal, call 

776-0500 

Phone — 585-8722 

A & C SHEET METAL CO, 
Gutters, Downspouts. Heatinjr. Air-
oonditioning, Stainless steel chimney 
iiners, Engineerjng' serv'ice. 
Serving the So. Side for over 20 >TS. 

5159 Sonth Kedzie Avenue 
PHONE P.E 7-7303 

i 

j reporterių, fotogralų, radijo ir 
(televizijos bei fiimų darbuotojų. 

Pagaliau po ilgų pastangų < Kardinolas šia proga birž. 8 d. 
šis " I i t h u a n m Plaza" vardas i 
Ch'cagos miesto buvo pripažin- [ 
tas ir šių metų birželio 7 d. ofi- , 
cialiose iškilmėse bus iškabin- ; 
tos iškabos. 

"Lithuanian Plaza" iškilmės įl 
prasidės b'ržeiio 7 d. 1 vai. prie 
Dariaus ir Girėno paminklo. I š - Į 
kilmėse dalyvaus Lietuvos Ge- ' 
nerafcnas konsulas dr . Pe t ras 
Daužvardis, Chicagos miesto me 
ras R- J. Daley ir ki t i aukšti [ 
miesto pare'gūnai. 

Iškilmėms vadovauja lietuvių į 
sudarytas specialus komitetas. Į 
šitas ižkilmes pravartu kuo 
skaitlingiausiai ir mums, lietu­
viams, susirinkti. Sis įvykis 
reikšmingas. "Llthuanian Pla­
za" vardas bylos praeiviui apie 
lietuvius, gyvenančius Chieago-

A. + A. 
ALGIRDUI JAKŠEVIČIUI 

m i r u s , 
mielą DR. J. JAKŠEVIČIENĘ nuoširdžiai užjaučiame 
ir kartu liūdime. 

Vale.. Vytautas ir 
Linas Jučai 

.vsja 

Southwest Supreme Heatin 
Air Conditioning 

Heating, Cooling, Gas Convers'ions. 
Inąiallations and Service 

I 2917 W. 58th SU Chieago, Illinois ^fiat^& b uy° ^ P ^ Lithuanian | t o g e r ovę . Sfe sekmadienio po- I 
>lazos pavadinimo viešas pnpaz.ni- ^ ^ t ^ ^ k £ ^ - ^ ^ k a r . j 

dunties valandėlei 
(Atkelta iš 3 pusi.) 

tapusiame Dievuje įkurtoji iš­
ganymo ieškančios žmonijos vie 
nybė. Dėl to ši bendruomenė su­
sideda iš atskirų asmenybių. 

PHONE 737-8900 __ 
HOME OVV1VEKS SHEJCT >IET.\L 

& HEATING COMPANY 
Heating, Cooling, Gas conversions. 

Prompt Dependable serviee. 
1925 W 59th, Chieago, niinois 

PHONE — GR 6-1143 

ASTRO HEATING AND 
AIR CONDITIONING 

Heating. Air Conditioning, Refriger-
ation — Eoiler and Fnrnace rei>airs 

— City Wide and Subnrbs 
2 4 HOUR EMERGENCY SERVICE j Tuo ir pasireiškia Bažnvčia, 

Call Day or Nite — 597-0600 I k a i g - ^ g Kristaus Kūnas," kad 
12708 S. Western, Blue Island. 111.! - F -1 *. „ ' I l L a ^ . 

1 j i veikia per gy^vas asmenybes. 
Taigi abu dalykai priklauso prie 
Bažnyčios esmės: bendruomenė 
ir asmenybė, ir vienas negali eg­
zistuoti be antro. Iš tikėjimo ir 
meilės bendrybės individas se­
miasi naujo gyvenimo, o nau­
jai gimusioji asmenybė teikia 
bendruomenei savo geriausias 
žadinančias, uždegančias tikėji­
mo ir meilės jėgas, tuo pačiu 
apvaisindama ir ugdydama bend 
ruomenę. 

Šiai rimties valandėlei medžia­
ga panaudota iš teologo Kari 
Adam veikalo "Katal ikybės es­
mė", versto B. Laukaičio iš vo­
kiečių kalbos 1936 m. IL Br. 

MIBWAY LOUNGE AND 
BANQUET HALE 

4222-24 West 63rd Street 
Chieago, Illinois — Tel. 581-4222 

Tony and Florence Pastiak 
cordiallv invite you. 

Skautas Marius Kasniūnas, kurio je, apie lietuvių įnašą į šio mies 
iniciatyva buvo išrūpintas Lithuanian 
Plazos pavadinimo viešas pripažini­
mas, ši sekmadieni perskaitys Chica­
gos miesto galvos Richard Daley : *% Per šimtmetį pasitaikančiam, į 
tuo reikalu iSleistą —proklamaciją. \ įvykiui. Jurgis Janulai t is 

REEDER HEATING AMD 
AIR CONDITIONING 00, 

4621 W. S3rd Street 
CHICAGO, ILL., PHONE 767-7100 

M A C K1 S 
SHELL SERVICE STATION 

4125 W. 63rd Street 
Chieago, 111. — RE 5-1668 

CHICAGO LAWX HEATING CO. 

F E D D E R S 
• 34 Hour Services 
• Sales & Service 
Most N'arae Bra»di* 
H K i n — 7«T-S22S 

5087 V2 S. Archer Chieago, Dl. 

J. & J. Shell Stat ion 
6658 S. Westem Ave. 

Chieago, Illinois 
Phone 434-8394 

M. SULLrVAN HEATING 
SERVICE 

FURNA.CES - B O I I J E R S - STOKERS 
Saies - Services - Inatallation 

OIL & GAS CONVERSIONS 
SHEET METAL, 

Residential - Commercial Installations 
ALL MAKES — OPEN 7 DAYS 

1848 W. 59 St, Chieago — 735-2828 

PAIEŠKOJIMUS 
Ieškomas ANTANAS KULIKAUS­
KAS, gknęs 1920 m: sausio mėn. 
13 d., Rietavo mieste. Atsiliepti ar­
ba apie jj turintieji žinių pranešti 
šiuo adr.: Mrs. Sophie Yankanskas, 
90 N. Fulton St., rVBkes-Barre. Pa-
18702. 

MOTEEJUS K U T E L I S 

G>-veno 12142 S. Enierald 
Avo.. Chieago, Llliaois. 

Mir6 birželio 4 d., 1970, 11 
vai. ryto. sulaukęs 62 m. amž. 

Gim6 Chieago, Illinois. 
Pasiliko dideliame nuliūdime 

žmona Ona, 2 dukterjs: Patri-
cia Devoy, žentas John. ir Bar­
bara, brolis Kazimieras, bro­
liene Julija ir s<-ima, 3 seserys: 
Sophia Malioy, I_,orraine Puch-
kors, .švogeris \Valter, ir Agota 
Stockleln, švogeris John, duk­
terėčia Larrie Ann Svvope ir 
sūnėnas \Vayue Puchkors. ir 
kiti giminės, draugai ir pažįs­
tami. 

Kūnas pašarvotas Leonard 
koplyč.. 10821 S. Michigan Ave. 

Laidotuves įvyks pirmad., 
bi-želio S d. iš koplyčios 8:3^ 
vai. ryto bus atlydStas į 5v. 
Petro ir Povilo parapijos baž­
nyčia, kurtoje įvykfl gedulingos 
pamaldos už velionies siela. Po 
pamaldų bus nulydėtas i Lietu-
vių Sv. Kazimiero kapines. 

Nuoširdžiai kviečiame visus: 
gimines, draugus ir pažystamus 
dal>-vautį Šiose laidotuvėse. 

Nuliūdę: Žmona. dukterys, 
žentas, anūkai, seserys ir kiti 
gimines. 

Laidotuvių direktorius Leo­
nard Bukauskas ir Sūnus. Tel. 
CO 4-222S. 

Sesei 
A. -j- A. JUZEI BRAZAUSKAITEI 

Lietuvoje mirus, l'ūdesio urislegtiems broliams: 
miškų inspektoriui JONUI, KUN. PIJUI ir ZIGMUI 
BARAUSKAMS bei jų šeimoms reiškiame nuošir­
džiausią užuojautą. 

P. ir G. Valūnai 
V. ir G. Valiuliai 
M. ir 0. Tonkūnai 
P. ir M. Maruliai 

GYVAS PRISIMINIMAS 
Atmintinas kielikas ar dmborija įgraviniota pri­
siminimui jūsų mirusio mylimo asmens ir dovano­
jant vargingoms Misijoms ar bet kuriam pasi­
rinktam kunigui bus gyvas ir įspūdingas atmini­
mas. Kuris bus įvertintas. Pristatome tuojau pat 
išstatymui laidotuvių koplyčioje Taip pat tu­
rime ir kitų dalykų tinkamų atminimui. 

WATRA MEMORIAL CENTER 
2848 W. CERMAK ROAD CHICAGO, ILLINOIS 

AREA CODE (312) 247-2425 

Trejų Metų Mirties 
Sukaktis 

A A 
CHARLES 

KRIŠČIŪNAS 
Jau suėjo treji metai, kai negailestinga mirtis atskyrė iš 

mūsų tarpo mylimą vyrą, tėvą ir senelį, kurio netekome 1967 
m.„ birželio 2 d. 

Nors laikas tęsiasi, bet mes jo niekados negalėsime už­
miršti. Lai gailestingas Dievas suteikia jam amžir.ą ramybę. 

Už jo sielą šv. Mišios bus atnašaujamos birželio m'en. 7 d. 
12:15 vai. ryto Sv. Kryžiaus parapijos bažnyčioje. Chicagoje; 
ir St Anne's Church of the Dunes, Beverly Shores. Indiana. 
8 ir 10 valandą ryto. 

Maloniai kviečiame visus — gimines, draugus ir pažįsta­
mus dalyvauti šiose pamaldose ir kartu su mumis pasimelsti 
už a. a. Charles Krikščiūno sielą. Po pamaldų Beverly Shores 
kviečiame gimines ir pažįstamus atsilankyti pusryčiuose i na­
mus — Lake Front Drive. 

Nuliūdę: žmona, dukterys, žentai ir anūkai. 

Joe Wentz Ford 
9205 So. Westem Avenue 

CHICAGO. ILLINOIS 
For A Good Deal 

Phone — H i 5-5000 

MR. SCOTT'S CAPRI MOTORS 
Fine Cars At Fair Prices 

100^ Guarantee 
Phone — WA 5-3900 

5800 So. Westem A v e n e 
CHICAGO. ILLINOIS 

A. + A. URŠULEI PAUTIENIENEI 
pavergtoje tėvynėje mirus, jos dukteriai ZUZANAI 
JUŠKEVIČIENEI, L.B. Chicagos apygardos valdybos 
spaudos talkininkei gilią užuojautą reiškia 

LB. Chicagos Apygardos Valdyba 

Brangiai ir mylimai Motinai Lietu­

voje mirus, jos liūdinčius sūnus 

ADOLFĄ, ANTANĄ, 
ALFONSĄ IR B R O N I Ų 

J A R U S 
nuoširdžiai už jaučiame. 

VAU ir KAZYS PALČIAUSKAI 
STASE ir JULIUS NORKAI 
ELENA ir JONAS PŪHTULIAI 

ROLLIN WHEELS MOTOR 
S A L E S 

Subarban Used Cars 
Dealer Will Finance 

5801 S. Westem Ave., 476-8300 
7500 S. Western Ave., 436-2855 

Remkit tuoe biznieriua, kurie 

skelbiasi d ienraš tyje "Drauge". 

ISHAQUE NOIGILER 
Relittimis Goods 

Rosaries — Herbs — Oils — 
License and Gift Items 

If we don't have it, we'll order it 
1400 So- Union Ave.. Chieago. 111.1 
Open 7 days a wk. 8:30 arm.-6 p m. 

ALTON UTOMOTTVE 
SERVICE CENTi:R 

7829 So. Kedzie Avenue 
Auto Air Conditioning. Transmismon 

Service. Vacation Spr-ciai Prices. 
Brakea and Front End AlUmrnent. 
COME IX OR CAUL — 4T1^>T11 

HOLIDAY C.AMPERS, INC. 
ConipNc I.in«> Of Catnpims F.<juip-
rm-TU aml SII|>J>M«>N. >fot<>r Home 
Kentals. Ono of ttic I>arg«-!«t Selw-
tion.»i in tl>«> Mi(twn<t of: 
Tniok Campers, Motor Homcs, 
Sporst Ckners. Travrt Trallcrs. Et<", 

Finartcing Available 
PHONE — (»15) -W«-Srt80 

6 Vį miles north of Plainfiold Rd. — 
Hign^-ay 59 

TET> MTIXES INSUR. AGENCY 
RepresenHn^ 

General-Safeco-Hartford-
Michigan Mutua! 

Including 
Economy Han & Safe Driver Plan 
and The Hard To Insure Drivers 

5038 S. Kedzie — WA 5-2131 

VIENERIŲ METŲ MIRTIES SUKAKTIS 
A. f A. 

ALEKSANDRO ŠIMKŪNO 
Mirė 1969 m. birželio 8 dieną. Palaidotas Lietuvių šv. Ka­

zimiero kapinėse. Gimęa Lietuvoje. Joniškio parapijoje. Pavir-
čiūvės km. 

Paliko liūdinčią žmoną ir sūnus. Mylimo Vyro ir Tėvo a 
a. Aleksandro atminčiai pagerbti šv MiAioa už Jo sielą bus at­
našaujamo!; švč. Mergelės Marijos Gimimo bažnyčioje, birže­
lio 8 d., 7:30 v. ryte 

Prašome prisiminti a. a. Aleksandrą savo maldose. 
Lai gailestingas Dievas suteikia Jam amžiną atilsį 

Liūdinti žmona, sūnfls ir gimines. 

LIETUVIŠKO STILIAUS 
PETER TROOST 

MONUMENT 
COMPANY 

6440 S. Pulaski Road, 
Chieago, I1L 60629 

ČESLOVAS VITKAUSKAS 
District Manager 

TdL: 585-0242: 585-0243 

• t 
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DRAUGAS, Šeštadienis, 1970 m. birželio men. 6 4 j g į 

> šv . Ignaco aukštesniąją 
mok\ klą Chicagoje šia s moks­
lo metais baigė visa eilė lietu-
v :ų berniukų. Dalis jų buvo 
ypatingai atžymėti. 3u I laipsnio 
pagyrimu baigė V.dmantas Juod 
gūdis ir Vytautas V. Valaitis; II 
laipsnio pagyrimą gavo Vytau­
tas K. Beleška, Saulius V. Kup­
rys, Edmundas A. Leipus, Rai­
mundas P. Ruginis, Charles 
Šiaučiūnas. Edmundas D. šil-
ka.tis. Vidmantas Jonas Juod-
gudis ir Saulius V. Kuprys pa­
kviesti National Honor Society 
nariais. 

x Lietuviu fondo sudaryta 
nauja vaidyba: dr. K. Ambra­
zaitis pirm., dr . V. Šimaitis ir 
pulk. A. Rėklaitis vicepirminin­
kai, H. Darąs ižd., J . Kučėnas 
sekr. 

x Sol. Stasys Baras ir solistė 
Prudeneija Bičkienė birželio 13 
d. Sheraton viešbutyje, d i ica-
goje dalyvaus Lietuvių tautos 
genocido parodos at 'daryme ir 
ruošiamoje akademijoje — va­
karienėje atliks meninę dalį. So­
listams akompanuos muz. Alvy­
das Vasaitis. 

x Mirė Algio Regio tėvas. 
Telegrama iš Vilniaus pranešta, 
kad birželio 4 d. Lietuvoje mi­
rė Alg'.o Regio tėvas. Velionis 
buvo virš 95 m. amžiaus. Liko 
žmona, t rys sūnūs, t r y s dukte­
rys, trylika anūkų, du prcanū-
kai, žentai ir marčios. Velionis 
prieš I-ąjį pasaulinį karą gyve­
no Chicagoje ir Springfield, 111. 

x Kai jums deimanto prirei-
/kia , 

gero laikrodžio a r žiedo, 
Tveras Marąuette Parke tei-

/kia , 
duoda nuolaidas d a r priedo. 
TVERAS JEVVELRY, 2646 
W. 69th St. 
Kaip geram pirkėjui dera, 
Jisai eina t ik pas Tverą. (sk.) 

x Dviejų sesučių vestuvės tą 
pačią dieną. Teresės Danutės ir 
Elenos Aušrelės Vaičel.ūnaičių 
sutuoktuvės įvyks tą pačią die­
ną _ birž. 27 d. 12 vai. Šv. J u r 
g :o par. bažnyčioje. Teresė Da­
nutė išteka už Leono Gintauto 
Ruseno, o Elena Aušrelė už Ri­
čardo Ramanausko. Vestuvių 
vaišės įvyks Jaunimo centro 
didžiojoje salėje. 

x Ses. Berta Juodvalkytė ir 
se». Florence Krauchunaitė bai­
gė Morton gailestingųjų seserų 
mokyklą. Po t rumpo poilsio pra­

dės abi dirbti ligoninėse. Abi se­
selės priklauso Šv. Kazimiero 
seserų vienuolijai. 

x Dr. Vyt. ir Nijolės Var-
džių sūnus pakrikštytas praėju­
sį sekmadieni Norman, Okla., 
kur dr. Vardys profesoriauja. 
Krikšto tėvais buvo dr. Kazys 
ir Marija Amiirozaičiai. Ta pro­
ga dr. K. Ambrazaitis turėjo 
progos susipažinti su Baltijos 

0 1 U PUOTOJ LIETUVOJE 13U paritų ataaujMintt snakfipin-
| t a tok pastaruoju metu, kai jie 
buvo beatodairiškai iškirsti, o 
kiti ir visiškai sunaikinti. 

— Vilniuje šiemet išleista 
nauja Haironio "Pavasario bal­
sę" laida, 30,000 tiražu. Palikti 

: net tokie posmai, kaip "Apsau­
gok Aukščiausias". Matyt, Mai­
ronis tebėra labai populiarus 
Lietuvoje. 

Sustiprintos pastangos dar 
užsilikusius vienkiemiuose gy­
ventojus perkelti į raudonųjų 

| dvarų — kolchozų centrus. Žmo­
nės tą priespaudą labai pergy­
vena, nes daugelis apie savo 

— Briedžiu Lietuvos miškuo­
se šiais metais priskaitoma apie 
7.400. Pereito medžioklės sezo­
no metu buvo sumedžiota 810 
briedžių, o 200 jų krito įvairių 
susirgimų ar nelaimių metu. 

Metinė medžioklės norma yra 
1,200 briedžių. Iš bendro skai­
čiaus 1,700 yra jaunikliai 

— Praėjusi žiema žiemken-

Lietuvių Istorijos d-jos visuotinio suvažiavimo įvykusio Chicagoj. Rūgytės iŲ. U.<±iiS. 
Nuotr. P. Maletos 

trobas buvo užveisė sodus, ap- čiams buvusi nedėkinga. Dau-
sodinę medžiais. Tačiau okupan- \ g^YJe rajonų žuvę didesni ru-

I S ARTI IR TOLI 
J. A, VALSTYBĖSE vaikymu, nuo birž. 3 d. galioja j ir apie tai pagalvojus, esą nat 

šie kunigų paskyrimai liečia lie- nejauku. 

— Lietuviškoji Astro-Are Co. 
- Kun. Saulius Laurinai t is , l u y i u s k u n i & u s . p r e l a t a s Juozas 

buvęs klebonu Svč. Sakramen to . K a n U i u š v j i o k l e . 
parapijoj Newark, O h o , šiomis b o n a s S ; l e n a n < i o a h , P a „ į * ^ į * Angeles, CaM. vedama m-

Ptudijų draugija: -The Associa- į dienomis perkeltas į St. M a r y ' s j ^ k l p b o n u emeritu Kun J u o - | Z i n : e n ų G a s p > K a z l a u s k o > M m " 
tion for the Advancement of ! parapiją Bremen, Ohio. P i r m o j N e v e r a u H k a s g S v e n č . š i r . ! d

r
a u g o G*įį*į* * Eugenijaus j 

Baltic s t udes" . kurio pirmininku j ji parapija buvo skolose, i r j is d i e s p a r a p i j a N e w P h i l a d e l - 1 ^ ° . ' d a l y v a u J a " J Į^į* i š r a " j 

tai gyventojų valios nepaiso, to­
liau viską vykdo savo prievar­
tos keliu. 

— YVeimaro (R. Vokietija) 
aroMtetktūros ir statybos aukš­
tosios mokyklos delegacija vie­
šėjo Vilniuje ir domėjosi senai­
siais miesto statybos pamink­
lais. 

gių pasėlių plotai, kitur isretėję 
žieminiai kviečiai. Ypač nuken­
tėję žiemkenčiai Šilutės, Taura­
gės, Kretingos, Varėnos, Joniš­
kio, Šilalės ir Šiaulių rajonuose. 
Valdžia įsakiusi kolchozams bei 
sovchozaans javus atsėti, tačiau 
tai nesą įvykdyta. Taip Varėnos 
rajone iš 2183 ha ištuštėjusių 

— Bav . Lietuvos dvarų senų- plotų tebuvę a tsė ta 20 hektarų. 

dabar pakviestas dr. V. 
dys. ' 

Var- per vienerius metus išmokėjo h i pa " į į į ^ k l e b o n u j g į - J I oei dirbimais metalo su-
skolas, sutvarkė mokyklą, kle- L j Q ^ ^ K u n T e < > . j v i r i n i o parodoje, kuri rvyks-
boniją, seselių namus ir bažny- d o r a s g į l " buvęs švč. 1 a * " • 8" 1 1 genomu> Cleve-
čią. Pas prašęs mažesnės para - š i r d i c g v , k a r a s > k i r . ; landė. Lietuviai išradėjai de-
pijos, kun. Laurinaitis gavo * r L ^ m r a p ' a d r n ^ s t r i t o r i u m . \ monstruos dva naujai sukons-
naują pareigą-būti d v a s i n u va- P r e l a t a ^ j Karalius buvo įšven-
dovu charisimatmiam sąjūdžiui t i n t a s 1 9 1 9 m g r u o d ž b 2 0 d., . 
visoje Columbus vyskupijoje, be ;v. j a u a t š v e n t ė a u k s i n i k u n i g y s . J u n ^ 

t ruktuotas metalo vamzdžiams 
bei vamzdeliams virinti ar su-

mašinas. Pažymėtina, 
to, j is yra vyskupuos famigų Į t ė T i a b ^ l Z k ^ ^ ^ . k ^ Astro-Arc. bendrovės paga-
senato valdybos narys . Nuo per- j . o i j o j e n u o 1 9 2 3 m . .'muitas masinas naudoja prie 
nai metų jis eina Studentų atei- K u n j N e v e r a u s k a s b u v 0 į š v e n i C h i c a š ° f • * • M o m s į * * 
tininkų sąjungos dvasios v a d o ; t ; n t a s 1 9 3 g m ^ d jmas didžiulis atominio degalo 
pareigas; moksleivių at-kų sto-Į ~ . [ ' perdirbimo fabrikas, didžiausins 
vykioj, kuri prasidės birželio 2 1 : . ~ E t n i n | « S ruP :V konferen- ; p a s a u l y j e Batavijos atominis 
d., jis praves rel ignių pašnekę- y B r z e h o 1 L 1 2 i r 1 3 d - i reaktorius ir kitos įmonės, 
sių. Dabartinis io a d r e s a s . ; Wayne S t a t e universiteto Com-: 
St. Marv's Church, 602 Marie t ta ! m u n ^ A r t s ^d i tor i jo je įvyks 
a t , Bremen, Ohio, 43107 (Tel. D e t r o i t o e t m n h i Zru^ k o r u e -
6 1 4 r 569-4272) rencija. Pirmoji sesija įvyks bir 

želio 11 d. 7:15 vai. vak. ir bus 
— Kunigų paskyrimai AHen- : i e n d r a p a s k a t a ap ie tautines 

x Ses. Annunciata Krauchu- town vyskupijoje. Allentown <r rUpes> jų kultūra i r tų m a n 
uaitė birželio 9 d., antradienį, vyskupo Jcseph McShea pat- a tei t i Tą pa t vakarą 8:30 vai. 
gaus magistro laipsnį Amerikos g y v i a i išsiskirsto į 56 grupes. 
Muzikos Konservatorijoje Chiea- Į x Romas Sakadolskis, akty- j Lietuviai t u r i savo atskirą "rū­
go je. Šį sekmadienį 2:30 v. Šv. vus jaunosios kar tos visuomeni- Į p ^ j r r e nkas i S t a t e Hali 237 
Juozapo ir Šv. Onos mokyklos r inkas, yra pakviestas į P L B kambaryje Čia vyks ta TUOIU 
salėje duos clainų rečitalį. Ses. jaunimo sekciją, kuriai vado-uTskosi jos savo kalbomis (jei to 
Annunciata yra gimus Brig-i- vau ja PLB valdybos vicepirm'- ! ^or-į). Uždarvr.ie šeštadienį 7:30 
ton Parke , lankė Nek. Prasidė- ninkė Milda Leinkauskienė. Iš 
limo ir Šv. Juozapo bei Šv. Chicagos šiai sekcijai d a r pri-
Onos mokyklas, o po to įstojo klauso Audronė Kutil iūtė, JAV 
į Šv. Juozapo seserų vienuoliją LB centro vaidybos narė jauni-

val. tautinius šokius šoks 
lainė". 

'Si-

X Lietuviška NEPTŪNO va­
sarvietė \Visconsine, apsupta 
nuostabiai gražia 
vasaros atostogoms. Neptūno 
vasarvietė a n t žuvingo Colum­
bus ežero kranto . Dėl informa­
cijos skambinkit tel. 257-2034. 

(sk.) 

Concordia, Kansas. Marymount 
kolegijoj, Salina, Kan. gavo ba-

mo reikalams. 

X Le tuv i šku organizacijų 
gamta"ideali k a l a u r ° ^ " i i š m u z i k o s i r , a t s t o v a i kviečiami trečiadienį, 

dirbo kaip muz kos mokytoja 
Chicagoje. J i yra Onos ir An­
driaus Krauchunų, gyv. 4340 
So. Fairfield, Chicagoje duktė. 

Rūta L*je Kilmonytė gra­
žiai plačiam- straipsnyje apra­
šy t a Los Angeles "Herald Exa- Detroito lietinių gydytojų sąjun­

gos moterų pagelbinio vieneto vai 
.miner" laikraščio gegužės 21 d. į dyba. Iš kairės — iždininkė Vanda 
laidoje. Iškeliama j o s lietuvis- Majauskiene, sekretorė Vanda Vai-

'• ka kilmė, jį pasisako esanti už | t i e n ė įr pirm. Rfmgaiiė Zotovienė. 
pssisekimą dėkinga tėvams ir 

UHUSVAJUJ 

X R.\šOMO?IOS mašin. IV. 
kalbomis; RADIO _ Telefun-
ken, Grundig, Zenith; TV, 
KOMPUTERLA1 — kalkuliaci­
jai bei kasdieninei praktikai ir 
įv. BIZNIO mašinos — patie­
kiama pigiau, nes kataloginė 
prekyba. 

Nurodykite, kuo interesuoja-
tės, ir firmų autentiškus kata-
logėlius 3parčiai gausite iš 
SPARTA sav. : J. L . Giedraitis, 
10 Bar ry Dr., E . Northport, 
N . Y. 11731. Chicagoje vakarais 
inf.: tel. 476-7399. (sk.) 

X Dovanų siuntinius į Lietu­
vą su užtikrintu pristatymu, ga- , 
įima pasiųsti pe- Baltic Store* L ^ " i r n a u j a s l i e t U viškas , vieno 
Ltd. (Z. Ju ras ) « 1 « « * ^ i veiksmo b a l e t e "Rendezvous-. 

E n ? l a n d - j Dalyvauja Violeta Karosaitė, 
I Janina Kolytė. Simas Velbasis, 
Jaunut i s . Puodžiūnas ir studijos 
mokiniai. Visuomenė maloniai 

birželio 10 d., 7:30 v. v. susi­
rinkti Jaun 'mo centre (5620 So. 
Claremont Ave.) pasi tar t i Pa- į>ievui 
vergtųjų Tautų savaitės reika- . , 

i, . rf .. . , . . . . , . , . _ . , _ , — Dr. Henrikas Žagrakalvs 
X Jū ra t ė Jasa i t j t ė pakvies- lais. S u s m n ^ m a s labai _ svar- EIORVESUOJ feukūrė S e f a M J ^ 

ta mokytojauti Kr. Donelaičio bus. Organizuoja^ LB Chicagos, _ DT V y g a n t a s l a n k ė - Bučyte. Jaunuosius prie alto-
lituanistinėje mokykloje ir atei- apygardos va ;dyba ir C h i c a g o s ^ . N o r v . e g ! j o : e K i r k e n g s vleto- riaus r^alydėio Kostas Mikelai-
nantiems metams. J. Jasai ty tė , , Lietuvių taryoa. | v ė j e ^ ^ n u s t e b i n t a s n e n u . U , i r ' j a u R 0 J 0 m o t i n a j ^ v y g a 
ners tik pirmi metai studijuo- , x J # p^^kus i r A Žukauskas ' f-i leidžiančia saule, kada vidur- 2agrakaiienė. Vestuvinės vaišės 
ja, jau y ra baigusi Pedagogini i sėkmingai vadovauja Ateitinin- Į nakty 12 vai. gal ima be švie- i įvyko jaunojo namuose. Poves-

" ~ " ' ! kų federacijos kongreso paruo- : sos skaityti. Toji vietovė yra tarias] kelionei jaunieji išvyko 
šimu'.. Tuo reikalu pereitą sek-!visai netoli Sov. Rusijos sienos|į Kordobos kalnus, 
madienį A. Žukauskas posėdžia- j 
vo su didesniu būriu ats?kingų 
atstovų Dainavoje. Kongresas 
bus Chicagoje Darbo dienos sa­
vaitgalį. 

JAV LIETUVIŲ BENDRUOMENĖS 
VT-tosios TARYBOS RINKIMAI 

KVIEČIAME balsuoti už kandidatus, kurie savo darbais 
stengiasi {gyvendinti Lietuvių bendruomenės idėja. Ju tarpe yra 
visų kartų atstovai, todėl jie galės sėkmingiau siekti lietuvybės 
išlaikymo ir vieningai dirbti už Lietuvos išlaisvinimą. 

Tie kandidatai yra: 
JASAITIS Jonas, teisininkas - tarnautojas. JAV LB Tarybos 

narys, Chicagos apygardos vald. pirm. 
RUDIENE Marija, industrialiste - mokytoja. Buv. JAV LB 

centro valdybos vicepirm. 
JANUŠONIS Vytautas, mokytojas. LB Milwaukees ap. pirm. 

BERTAŠIUS Jonas, agronomas. LB Gage Parko ap. pirm., 
Apygardos vakt narys. 

ŽADEIKIS Jonas, tarnautojas. LB Brighton Parko ap. pirm. 
RADVILA Kasperas, ūkininkas. LB Chicagos apyg. vald. 

narys. 
JASAITYTfi Jūratė, studentė. Lituanistinės mokyklos mo-

kytoja. 
MASDUONIS Juozas, mokytojas. Chicagos Aukšt. Lit. mo­

kyklos direktorius. 
BOBELIS Kazys, medic. daktaras. JAV LB Tarybos narys. 
SKAUMUS Eduardas, architektas. LB Waukegano apyl. 

pirm. 
JUŠKEVIČIUS Andrius, karininkas - valdininkas. LB Chi­

cagos apyg. vald. narys. 
ZAKARAUSKAS Vaclovas, R. Kat. kun, - kanauninkas. JAV 

LB Tarybos narys. 
JUŠKA Bronius, mechanikas. LB Kenoshos apyl. pirm. 
TALLAT - KELPŠA Vacys, agronomas. Vyr. skautų tary­

bos narys. 
BIEŽIS Steponas, med. daktaras. JAV LB Tarybos narys. 

Aktyviai LB dirbantiems kandidatams remti komitetas: 
Virginija Petkūnaitė Andrius Markulis 
Valdemaras Sadauskas 
Antanas Kalvaitis 
Kazimieras Oksas 

Dail. Prof. Adomas Varnas 
Edvardas Boreiša 
Valerijonas Šimkus 

V J 

jus metus mokytojavusi šešta­
dieninėje mokykloje. Be to, Jū­
ra tė Jasai tytė y ra 'Ate i t ies" 
ruma lo redakcijos narė ir "Aka­
deminių Prošvaisčių" redakto­
rė. J i t a p pat kandidatuoja į 
JAV LB tarybą. 

X šiandien, birželio 6 d. 7:30 
v. v. Jaunimo Centro didžiojo­
je salėje įvyksta tradicinis J3U-

x Ses. Dilekta Krauchunaitė , 
Šv. Kazimiero seserų vienuoli­
jos narė, jau devynioiika metų 
dirbanti Argentinoje, šiuo metu 

London, E. 
) 8734 fsk .1 

nučio Puodžiūno baleto s tudi jos ;yra parvykusi į Chicagą aplan­
kyti ir padėti slaugyti savo 
sunkiai sergantį tėvelį Andrių 
Krauchuną. 

x Chicagos Aukšt . lit. mo­
kykla ry to j , sekmadienį, 5 v. v. 
išleidžia devynioliktąją abitu­
rientų laidą ir mini 20 metų su­
kaktį. Visos iškilmės Jaunimo 
centre. Kviečiami mokinių tėvai, 
buvę mokytojai, mokyklą bai-

X Cicero Parkholme — To 
miesto graži ausioje vietoje tuoj 
pa t parduodamas, kaip naujas, 
S1^ kamb. su dviem dideliais 
miegamais mūr. namas — bun-
galow. Gazo šiluma, paskutinių 
madų visi namo įrengimai* 2 

X NAMAMS PTKKTI PA-
SKOIX> 9 duodamos mažais mė-, 

, . . . . . . i kviečiama atsilankyti. (pr.) 
nešimais įmokėjimais ir prieina- j 
mals nuoš mčiais. X Mes žinome, kas esame, 

Mutual Federal Savings, 2212 • bet nežinom, kas būsime (sam-
West Cermak Road. Telefonas j protavo Shakespeare). Mes ži-;gusieji ir visa lietuviškoji vi 
VI 7-7747. (sk.) jnome, k a s būsime, jei jaunimą įsuomenė. 

nuteiksime patriotiškai, jei į-
pratinsime prie lietuviškos spau-

idos. Todėl kiekviena proga jau-
1 nimui dovanokime lietuvišką 
knygą, kurių visada gausime 

j "Draugo" administracijoje. 
x Jei duonos skrudintuvas 

a ražas. Savininkai veikia jūsų bute, tai užteks elek-
apleidžia šią valstiją, todėl na- j t ro s ir Emerson vėsintuvui. 
mo kaina nepapras ta i nupigin- '• Gradinskas, 2512 S. 47 St., tel. '• biliūtė, 2721 West 66th Str., 
ta . U n a r t a s ReaMy, 4936 W. FR 6-1998. Sekm. uždaryta. Chicago, EI. 60629 Tel. (312) 
15th St., teL 652-4343. (sk.) j (sk.) 925-3880. 

P a p i g i n t a ka ina 
UŽSAKYKITE DRAUGĄ 

JAUNIMUI 
. 

Cicero Aukšt. '.it. mokyklos išleistuvėse abiturientai perduoda raktą baig-
simajai klasei iš k. į d.: A Baukutė. P. Kisielius, R. BaLutytė. Stovi akt. 
J Balutis.sėdi -nok. A. Kliorienė. Nuotr. A. Milūno 

x JAV LB centro valdyba 
1970 rugp'ūčio 16-23 d. Daina­
voje rengia akademiniam jau­
nimui lituanistikos kursus kar­
tu su IV-ja JAV ir Kanados lie­
tuvių mokytojų studijų savai­
te. Norintieji šiuos kursuos da­
lyvauti prašomi iki birželio 25 
d. užsiregistruoti: Audronė Ku-

f", 1 HEALTHY FOOD RESTAURANT 
L I E T U V I Ų V A L G Y K L A 

3236 South Halsted Street 
Telef.: DAn.sbe 6-9837 

Uiltja O. Btciinietiė Chieasro, III. 60608 

Reikia visomis išgalėmis stengtis prat int i mūsų jaunimą 
skai tyt i lietuvišką spaudą. Mūsų dienraščio adirnnistracija 
'nori Jums šiame svarbiame reikale nuoširdžiai padėti. 

Jeigu J ū s prenumeruojate "Draugą", o Jūsų vaikai gy­
vena skyrium ir lanko mokyklą svetimoje aplinkumoje, Jūs 
gal i te jiems užsakyti šio lietuviško dienraščio antrąją prenu­
mera tą atskirai, papiginta kaina, gaudami visą trečdalį nuo­
laidos nuo pilnos prenumeratos kainos. 

I r jaunavedžiams galite užsakyti "Draugą" tomis pačio­
mis sąlygomis — papiginta kaina. Jūsų sūnūs ir dukros, gy­
vendami Jūsų namuose, gal skaitė lietuvišką dienraštį. Pra-
tęski te šią gražią tradiciją ir jiems atskirą šeimą sukūrus. 

Visais atvejais pasinaudokite teikiama trečdalio nuo­
laida. 

Veikime drauge, kad mūsų jaunimas skai ty ta lietuvišką 
dienraštf "Draugą"! 

' D r a u g o " administracija 

<? 

NORMAN BURŠTEINAS, kailiu krautuvė 
rR SIUVYKLA 185 No. VVabash (kampas Wabash 
r Lake Street), 2-as aukštas. Atdara kasdien 9 ryto 
;i 6 vak : pirm. ir ketv iki 8 v. v., šešt iki 4 vai 

k'tu lniku susitarus tei. 263-5826 ir bute 677-8489-
K » I h » m e l i e t u v i š k a i 

DRAUGO DIENRAŠČIUI REIKALINGI 
PLATINTOJAI 

Ar norite prisidėti prie lietuviškos spaudos platinimo? 
Air norite geram tikslui panaudoti savo laisvalaikį, o tuo 

pačiu ir padėti sau ekonomiškai ? 
Pasinaudokite p roga ir platinkite "Draugo" dienrašti. 

I š t o bus nemaža nauda ne tik lietuviškai - katalikiškai spau­
dai, bet ir Jums asmeniškai. 

Jei taip, kreipkitės į "Draugo" administraciją. Praneš­
ki te mums savo vardą, pavardę, amžių, adresą ir telefoną. 

i 
Rašykite adresu: 

DRAUGAS, 4545 W. 63rd Str„ Chicago, ffi. 60629. 
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